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Slovo ředitelky  

 
Vážení,  
otevíráte výroční zprávu o činnosti školy známé pod názvem „Korálek“ za školní rok 2022/23. 
 
 
Proč „Korálek?“  
 
Tak jako se na nit navléká korálek za korálkem, až vznikne ucelený náhrdelník, tak dětem v naší škole 
postupně „navlékáme" vědomosti, znalosti, dovednosti a zkušenosti, které potřebují pro svůj praktický 
život.   
A stejně tak, jako jsou křehké korálky, je křehká a snadno zranitelná dětská dušička.  
 
Učíme děti s úctou a láskou, respektujeme každou osobnost. 
    
 
Rok 2022/23 byl konečně zase „zdravým“ rokem, který nebyl poznamenán žádnými mimořádnými opatřeními, 
jako tomu bylo tři roky nazpět, a tak se i výuka vrátila do standardu. Po delší době jsme se také mohli opět 
scházet při různých akcích na území školy s rodiči a utužovat přátelské vztahy, které jsou nezbytné pro dobré 
fungování školy. 
 
Ve školním roce 2022/23 pokračovala již druhým rokem výuka všech žáků ZŠ dle nového ŠVP „Učíme se pro 
život“, zpracovaného dle RVP ZV - minimální doporučené úrovně pro úpravu očekávaných výstupů v rámci 
podpůrných opatření, ve kterém došlo ke změně vzdělávací oblasti Informatika, a tím i novému vnímání 
digitálního vzdělávání a dalších skutečností, které s tím souvisí. Nová informatika se zaměřuje především na 
rozvoj informatického myšlení a na porozumění základním principům digitálních technologií. Vzhledem 
k připravenosti pedagogů/informatiků, kteří se v předešlém školním roce v rámci DVPP v této tématice hojně 
vzdělávali, mohla výuka začít ve všech ročnících /4. – 9.p.r./ najednou. Naši žáci, nejen v hodinách informatiky, 
prokazovali schopnost orientovat se v oblasti digitálních technologií, díky zkušenostem pedagogů, kteří se se 
zájmem v této oblasti průběžně vzdělávali. I v letošním roce pokračovalo doučování žáků, což přispělo u 
některých žáků ke zlešpení se v různých oblastech vzdělávání.  
 
Třídy ZŠ i ZŠS byly i v letošním školním roce již tradičně naplněny na maximum žáků. Na to, že je jedna třída 
umístněna do nevyhovujících prostor ŠD, jsme si už za těch několik let zvykli a bereme to jako nutné zlo. Jak 
zmiňuji ve výroční zprávě každý rok, kapacita školy je dlouhodobě nedostačující a zároveň z mnoha hledisek 
nevyhovující – nesplňuje pro žáky s postižením optimální stav, ke kterému bychom se chtěli s pomocí 
zřizovatele postupně přibližovat a dále rozvíjet /dle RVP ZŠS, kapitola 13/. A tak každý rok píši, co je nového 
v oblasti „slíbené přístavby školy“. Každý rok proběhne jednání na radnici, každý rok se „cosi“ slíbí, ale dosud 
se nic neudálo.  
 
V letošním školním roce o prázdninách po letech plných rekonstrukcí se ve škole „nedělo“ nic zásadního, proto 
byl pracovní rozjezd pohodovější nežli roky minulé. Vraceli jsme se tedy po dovolených do uklizené školy, kde 
jsme se mohli plně věnovat přípravě na nový školní rok. 
 
Během roku jsme díky štědrým sponzorům posílili rozpočet školy o cca 262 182,00 Kč /finanční dary/. Díky 
získaným finančním prostředkům mimo rozpočet se škola pyšní nadstandardním vybavením, včetně vybavení 
digitálními technologiemi. Dalším opakovaným štědrým darem bylo placení obědů 10 žákům po dobu 10 měsíců 
firmou Bolzano. 
 
Další vzdělávání pedagogických pracovníků probíhalo i tento školní rok. DVPP probíhalo především formou 
webinářů, na které jsme si zvykli v době „covidové“, přičemž si pedagogové opět zaslouží velkou pochvalu za 
samostatné přihlašování do webinářů a také za hojnou účast. Pedagogové si rozšiřovali svou pedagogickou 
odbornost především v oblasti rozvíjení gramotností, dále v polytechnickém vzdělávání a v oblasti věnované 
AAK. Kvalifikaci splnil 1 ped. pracovník – ukončil studium koordinátora ŠVP. Další pracovníci pokračují ve 
studiích ke splnění kvalifikace nebo ve specializačních studiích. 
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Každý rok si přeji, aby nám při práci stále zůstávala naše "Korálková pohoda“, tak ať je tomu tak i v příštím 
školním roce. Věřím, že se stejným elánem a zájmem v novém personálním složení ve vedení školy se nám 
bude dařit školu rozvíjet a posouvat ji stále dopředu.  

 
Mgr. Taťána Semančíková 
         ředitelka školy 
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název školy: Speciální základní škola a Mateřská škola Kladno, Pařížská 2199, příspěvková organizace 

adresa: Pařížská 2199, 272 01 Kladno  
odloučené pracoviště: MŠ - Pařížská 2249, 272 01 Kladno 
e-mail: info@koralekkladno.cz 
www.koralekkladno.cz 
datová schránka: hgigyqh 
telefon škola: 312 684 369, 602 394 474 
telefon MŠ: 724 325 252    
zřizovatel:  Statutární město Kladno 
typ školy: obecní s právní subjektivitou 
právní forma: příspěvková organizace 
identifikátor školy: 600 044 661 
 

Ředitelka školy: Mgr. Taťána Semančíková 

e-mail: semancikova@koralekkladno.cz  
telefon: 606 077 055     
Dosažené vzdělání - VŠ Sppg 
Ve funkci ředitelky: od září 1992 
Další vzdělávání v rámci DVPP: zaměřené především na řídící a manažerskou práci 
studijní programy TOŠ a Gender ve školství 
 

Zástupkyně ředitelky školy: Mgr. Lenka Šípková 

e-mail: sipkova@koralekkladno.cz  
telefon: 606 077 054     
Dosažené vzdělání – VŠ Sppg 
Ve funkci zástupce ředitele:  od ledna 1995 
Koordinátor školního vzdělávacího programu, určený pedagogický pracovník, který odpovídá za 

spolupráci se školskými poradenskými zařízeními 

Další vzdělávání v rámci DVPP:  zaměřené především na řídící a manažerskou práci 
studijní programy TOŠ a Gender ve školství 
 
škola sdružuje: 1. základní škola  
                                2. základní škola speciální 
                                3. mateřská škola  
                                4. školní družina 
       5. školní klub 
                                6. školní jídelna 
       7. výdejna 
 
 

Filozofie školy:  Dosáhnout u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami takového stupně výchovy a 
vzdělání, aby mohli být zařazeni v co největší míře do života zdravé populace. 

 
 
 
 
 

http://www.koralekkladno.cz/
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Historie školy 

Škola byla založena v září roku 1991. Provoz byl zahájen v budově Dětského rehabilitačního stacionáře 
Zvonek, kde ve dvou třídách začínaly s osmi žáky dvě učitelky. Od října se obě třídy přestěhovaly do svého 
stávajícího sídla, kde tehdy provozovala svou činnost 16. Mateřská škola.  
Původní záměr zakladatelů byl velkolepý, mělo vzniknout jakési „centrum“, kde by postižené děti měly veškerou 
péči pod jednou střechou – tedy jak školu, tak i péči zdravotníků a sociální péče. Tento záměr však byl závislý 
na financování ze tří různých rezortů – školství, zdravotnictví a práce a sociálních věcí. Bohužel doba byla 
taková, že takové financování nebylo možné. Z původního záměru zůstala pouze speciální škola pro žáky 
s více vadami, která byla oficiálně zřízena od ledna 1992 odborem školství Města Kladna. Ale i to byl přínos pro 
rodiče, kteří do této doby měli své děti umístěny v ústavech. Každé dítě má právo na vzdělání a naše škola 
začala poskytovat vzdělání i dětem s nejtěžším handicapem.  Mateřská škola měla útlumový program, každý 
rok místo jedné třídy MŠ jsme získali dvě místnosti, které po stavebních úpravách daly možnost otevření vždy 
dvou tříd pro žáky naší školy. Od ledna 1995 škola získala právní subjektivitu. Celou budovu škola získala od 
školního roku 1997/98.  
V současné době se ve škole vzdělává cca 85 žáků a v mateřské škole dalších cca 25 dětí. Všechny prostory 
školy jsou využity v maximální možné míře, ale i tak jsou nedostatečné. Naší snahou již mnoho let zůstává, aby 
se za pomoci Města Kladna podařila přístavba, o které jsme v letošním školním roce s vedením města znovu 
jednali dne 20.10.2021, kdy měla ředitelka školy jednání s Mgr. Milanem Volfem, kterého ale zastupoval Ing. 
Přemysl Mužík. Pan Mužík přislíbil, že se přijede do školy podívat s tím, že chce vidět, co bychom chtěli postavit 
a kde. Ale opět zůstalo jen u slibů. 
Pravdou je, že i ve své dnešní podobě si škola uchovává téměř rodinný ráz, že se žáci pohybují v příjemném 
prostředí a vzdělávají je pedagogové, kteří svou práci skutečně vnímají jako poslání. 

Charakteristika školy 

Do školy docházejí především žáci se souběžným postižením více vadami - žáci s lehkou, středně těžkou a 
těžkou mentální retardací v kombinaci s tělesným postižením, se zrakovým a sluchovým postižením, s těžkou 
poruchou dorozumívacích schopností, žáci s DMO, epileptici, žáci s autismem, děti po těžkých úrazech, … 
Ve školním roce 2022/2023 se ve dvanácti třídách vzdělávalo 85 žáků. Výuka probíhala ve čtyřech třídách 
základní školy a v osmi třídách základní školy speciální. Do Mateřské školy docházelo do dvou tříd 25 dětí.   
Celkový počet v základní škole a mateřské škole byl v tomto školním roce 110 žáků a dětí. 

Komplexní péče zajišťovaná školy 

Nad rámec výchovně vzdělávacího procesu je žákům zajišťována a poskytována další speciální péče:    

ŠPZ - SPC, PPP 

Psychologická a pedagogická vyšetření a odborné poradenství k výchově a vzdělávání žáků zpravidla poskytují: 
 
SPC při Základní škole, Pařížská 2249, Kladno - zaměřené na mentální postižení 
SPC „EDA“ Benešov - zaměřené na žáky zrakově postižené  
SPC „VERTIKÁLA“ při ZŠS Roosweltova v Praha 6 - zaměřené na žáky s autismem 
SPC „NAUTIS“ při MŠ Českolipská, Praha 9 Prosek - zaměřené na žáky s autismem 
SPC při ZŠ Kladno, Brjanská 3078 - zaměřené na žáky s vadami řeči 
SPC Slunce Stochov - zaměřené na žáky se speciálně vzdělávacími potřebami 
SPC a PPP Koloběžka Kladno – zaměřené na všechny žáky 
PPP Kladno - zaměřené na žáky s výchovnými a výukovými problémy  
PPP STEP Kladno - zaměřené na žáky se specifickými vývojovovými poruchami učení či chování 
 
Spolupráce probíhá na úrovni vyšetřování žáků, diagnostiky, IVP a hodnocení vzdělávání žáků, dále konzultací 
a metodických návštěv. 
 
 

https://mestokladno.cz/ing-premysl-muzik/o-200139
https://mestokladno.cz/ing-premysl-muzik/o-200139
https://mestokladno.cz/ing-premysl-muzik/o-200139
https://mestokladno.cz/ing-premysl-muzik/o-200139
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Předměty speciálně pedagogické péče: 
 

• Pedagogická podpora 

 
 
V průběhu roku docházeli vybraní žáci se specifickými poruchami učení ze 3. - 9.p.r. na individuální hodiny 
českého jazyka. Žáci se při hodinách dle svých možností snažili orientovat ve čteném textu, trénovali psaní slov 
s měkkými a tvrdými souhláskami, trénovali kladení otázek (správný slovosled), doplňovali chybějící slova do 
vět anebo skládali text/věty podle posloupnosti, se sluchovou oporou. Starší žáci trénovali vzory podstatných 
jmen, měkká a tvrdá přídavná jména, vyjmenová slova. Při práci používali jak digitální pomůcky -  iPad, online 
aplikace na notebooku, tak pomůcky v papírové nebo zalaminované podobně. 
 
 

• Logopedie a Řečová výchova  

 
Řečová výchova se zabývá rozvojem, výchovou a vzděláváním osob postižených vadami a poruchami 
sdělovacího procesu, ve kterém má stěžejní postavení. Pomáhá žákům objevit a dále rozvíjet vhodnou formu 
komunikace s okolím prostřednictvím různých forem alternativní a augmentativní komunikace. 
  
Logopedie je vědní obor, který se zabývá narušenou komunikační schopností. Zkoumá zákonitosti vzniku, 
eliminování a prevence narušené komunikační schopnosti, a to z hlediska příčin, projevů, důsledků, možností 
diagnostiky, terapie, prevence i prognózy. Logopedie probíhala v celém letošním školním roce již bez přerušení 
a opět ve spolupráci s klinickou logopedkou PaedDr. Alenou Merunkovou, účastnilo se 42 žáků. V MŠ 
pokračoval v práci logopeda Mgr. Jan Merunka.  
 
Předmět speciálně pedagogické péče řečová výchova je určen žákům, kteří nemají správně rozvinutou řeč, ve 
kterém pracuje školní logopedka s každým žákem individuálně. Základem práce s žáky jsou rytmická, dechová, 
grafomotorická cvičení, procvičování motoriky mluvidel a procvičování jemné a hrubé motoriky. Při práci s žáky, 
kteří verbálně nekomunikují, jsou využívány systémy alternativní a augmentativní komunikace – programy In 
Print a Symwriter, komunikace pomocí elektronických komunikačních knih v iPadech a oční navigace, pro 
kterou se využíval nový PC umístěný na polohovacím stole v oddělené části výtvarného ateliéru.  
     

• Ergoterapie 

 
Ergoterapie je předmět speciálně pedagogické péče, ve kterém se využívá řada aktivit z oblasti manipulačních 
her, kreativních a pracovních činností. Do terapie byli zařazováni žáci speciální školy s různými schopnostmi. 
Výběr aktivit byl přizpůsobován jejich možnostem. Cvičení rukou se zaměřovalo na procvičování a nácvik 
jednotlivých fází úchopu, na součinnost obou rukou i cílenou koordinaci oko-ruka. Při aktivitách s prvky 
grafomotoriky se využívají také digitální pomůcky (Interaktivní tabule, Tripanel, iPad). 
 

• Doteková terapie 

 
Jedenkrát v týdnu probíhala ve škole doteková terapie. Paní učitelka si vybírala žáky dle momentálních potřeb 
žáků. Odpočinek většinou probíhá ve třídách, kde je velmi obtížné docílit úplného klidu. Proto měli letos žáci 
možnost relaxovat také při dotekové terapii. Chvíle odpočinku, jak tomu žáci říkali, probíhala podle 
individuálních potřeb žáků. Někomu více vyhovovala masáž při relaxační hudbě, někdo se potřeboval schovat 
do míčkového bazénku a jiní žáci relaxovali s různými světelnými prvky.  

 
Manipulace s předměty byla spojená s jinými aktivitami jako např. s rytmizací, určováním barev, tvarů a 
schopností manipulace v prostoru. Individuální činnost sloužila zároveň i pro zklidnění a soustředění se na 
práci. Nově se mohli naši žáci procvičit i u motorických prvků, které jsou umístěny na stěně chodby, tato stěna 
je dostupná a využívaná velkou většinou našich tříd.   
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• Zdravotní tělesná výchova 

 
I v letošním roce probíhaly lekce zdravotní TV, které byly zaměřeny na kompenzační cvičení a cvičení vedoucí 
ke správnému držení těla. Cílem bylo příznivě ovlivňovat zdravotní oslabení, vybavit žáky základními 
pohybovými dovednostmi a návyky, prohloubit znalosti o vlastním zdravotním oslabení, vést žáky k trvalému 
pohybovému režimu a utvářet pocit sebedůvěry ve vlastní schopnosti. Cvičení byla motivována pohybovými 
říkadly a poutavými pomůckami.  
 

• Muzikoterapie 

 
Cílem podpůrných opatření v kreativních terapií – v muzikoterapii - je rozvoj, zachování, popř. obnovení 
emocionálního, psychického a fyzického zdraví dětí. V muzikoterapeutickém procesu je také nezanedbatelná 
edukační složka, která podporuje nenásilnou formou učební proces.  Léčebné je vytváření hudby a podílení se 
na ní. Důležité je i poslouchání, vnímání či jiné kreativní (vyjádření) zpracování hudby. 
 
V hodinách žáci pracovali s tóny, zvuky, rytmem, se zpěvem, poslechem hudby, ale i s pohybem a výtvarným 
ztvárněním hudby. Pomocí metod a technik muzikoterapie se podle potřeby dětí zlepšuje oblast vnímání, 
myšlení, řeči, paměti, emocí, pozornosti, vůle, sebehodnocení a v neposlední řadě i vztah k ostatním dětem a 
dospělým. U těžce postižených bylo nejvyšším cílem zlepšení kvality života, která probíhá pomocí přímé 
podpory učitele (skupiny), zpěvu, hudby, světelné a rezonanční terapie. 
 
Muzikoterapie probíhala skupinově, individuálně, ale také ve dvojicích (duálně). Skupinové muzikoterapie se 
účastnily všechny třídy speciální školy a podle potřeby i třídy základní školy. Skupinová muzikoterapie byla také 
zaměřena formou projektů na různá témata, např. pohádka, advent, zima, jaro.  Žáci rozvíjeli svou muzikálnost, 
motorické schopnosti a sociální cítění. Velice důležité pro žáky bylo i zlepšení kladného naladění, které 
pomáhalo stmelit kolektiv a uvolnit nevyřčené napětí. Žáci oceňovali zvláště příjemnou atmosféru, zajímavé 
aktivity a načerpání nových sil. Hráli a improvizovali na různorodé nástroje, ale i na nástroje, které přispívají k 
posilnění zdraví a rozvíjí emoční inteligenci. Hráli na vlastní tělo, prováděli různá rytmická a pohybová cvičení, 
volný tanec. Dětem zařazeným do individuální terapie pomáhala muzikoterapie zlepšit, posílit psychický i fyzický 
stav, motorické dovednosti, zlepšit kognitivní funkce, více rozvinout verbální i neverbální vyjadřování, uvolnění. 
Do individuálni muzikoterapie byly zařazeny i děti, které potřebovaly akutní intervenci (úmrtí v rodině, neshody 
ve třídě, citové problémy). V těchto podpůrných opatření je vidět velký potenciál. Děti se zajímavou formou více 
rozvíjejí. 
    
 

• Snoezelen 

 
Při výuce ve „Snoezelenu“ žáci rozvíjejí multismyslové vnímání. Metoda "Snoezelen"je založena na stimulaci 
smyslového vnímání pomocí světelných, zvukových prvků, vůní, hudbou. Cílem „Snoezelenu“ je vyvolávání 
pohody, spokojenosti a přitom i rozvíjení smyslového vnímání a podporování rozvoje osobnosti žáka. Pobyt ve 
„Snoezelenu“ žáci vnímají jako zpestření výuky, je pro ně vítanou změnou. Zprostředkovává zážitky, které žáci 
nemohou zažít v přirozeném prostředí a kladné, příjemné emoce v nich přetrvávají. Pracují zde v malých 
skupinách, ve dvojicích i individuálně. Snoezelen místnost využívají k aktivaci, ale i relaxaci zejména žáci s 
těžkým postižením, školní družina, třídy a i různě složené skupiny žáků. Snoezelen je velkým přínosem pro 
všestranný rozvoj žáků. 
 

• Světelný box 

 
Žáci v průběhu roku využívali hodiny PSPP se zaměřením na reedukaci zrakových vad prostřednictvím 
pomůcky zvané Světelný box.  Pod vedením učitelky rozvíjeli, jak zrakové funkce, tak procvičovali koordinaci 
oka-ruky anebo rozlišovali barvy a tvary. Někteří žáci pracovali na obtížnějších aktivitách - posloupné řazení 
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dějů, aktivitách s rozličnou silou obrysů na průsvitných kartách a také přesouvali drobné předměty určené 
k procvičování jemné motoriky se zaměřením na špetkovitý úchop. Žáci s výraznější zrakovou vadou nebo 
omezenou hybností v oblasti jemné motoriky pracovali s různě velikými barevnými obrazci geometrických tvarů 
a s jejich výseky, které vkládali do připravených karet. Práce na světelném boxu žákům kromě zrakové 
reedukace také pomáhá objevit a dále rozvíjet vhodnou formu komunikace s okolím prostřednictvím různých 
forem alternativní a augmentativní komunikace a samozřejmě řečové komunikace například u popisování 
dějových posloupností.  
 

• Český jazyk – předmět PSPP 

 
V průběhu druhého pololetí docházeli žáci se specifickými poruchami učení na individuální hodiny českého 
jazyka, kde podle potřeby četli s porozuměním, cvičili sluchovou diferenciaci hlásek a spojovali 
slabiky, procvičovali různé syntaktické vztahy - např. skladební dvojice nebo interpunkce ve větách a 
gramatické jevy – např. párové souhlásky, slovní druhy nebo psaní bě, pě, mě. Pracovali písemnou formou 
nebo verbální formou a střídali různé edukativní a interaktivní pomůcky. Využívali jak sešity, tak stírací tabulky, 
zalaminované karty, světelný vertikální panel na psaní, výukové programy na iPadu nebo IT. Žáci prvního i 
druhého stupně ZŠ a SZŠ využili maximálně individuální čas na upevnění jevů v syntaktické i gramatické rovině 
českého jazyka, což dle zpětné vazby od třídních učitelek pomáhalo lépe zvládat aktuálně probíranou látku v 
českém jazyce. 
 
 

Doučování 

 
Od ledna 2023 probíhalo doučování žáků s problémy s porozuměním a pro žáky s OMJ. Zaměřili jsme se 
především na to, aby žák získal dostatečnou slovní zásobu, kterou potřebuje k běžnému životu, a také, aby byl 
schopen alespoň rámcově sledovat výuku ve třídě a být součástí třídního kolektivu. Každý týden byla těmto 
dětem věnována individuální výuka. K efektivnímu pochopení jednotlivých výrazů a slovních spojení jsme 
využívali různé metody, aplikace a hry. Výuka byla zaměřena nejen na získávání znalostí v českém jazyce, ale i 
na odstranění nejistoty a strachu z komunikace s vrstevníky a dospělými.   
 

• Jazyk a jazyková komunikace 

 
V rámci doučování vybraní žáci docházeli 4x týdně na procvičování a upevňování jevů z oblasti českého jazyka. 
Jednalo se o dva žáky ze ZŠ (2.r, 4.r) a dva žáky ze SZŠ (3.r., 6.r). U jednoho z žáků byla třeba zpočátku i 
komunikace v českém a britském znakovém jazyce. Postupně se podařilo přejít na orální způsob výuky, a tak již 
ke konci roku při komunikaci dominovalo odezírání a znakový jazyk či znak do řeči jen jako doplňující prvek. 
Jednalo se o žáka se sluchovou vadou kompenzovanou kochleárním implantátem. Žáci dle svých aktuálních 
potřeb procvičovali rozlišování měkkých a tvrdých hlásek, párové souhlásky a jejich spodobu, doplňování 
správných hlásek do slov, tvoření krátkých vět, čtení s porozuměním různě dlouhého textu (dle úrovně 
čtenářských dovedností), rozšiřovali svou slovní zásobu a dělali orofaciální a grafomotorická cvičení.  Využívali 
jak práci s pracovními listy, edukativními programy na IT nebo iPadu. Individuální hodiny se vyplatily a u 
některých žáků byl znát jejich progres v probírané látce, ale u některých žáků by byly potřeba intenzivnější a 
častější individuální hodiny.  

Mateřská škola 

 
Mateřská škola je dvoutřídní s maximální kapacitou 25 žáků. Ve školním roce 2022/2023 byla naplněna plná 
kapacita. Do oddělení Myšky pro mladší žáky docházelo 12 dětí, do oddělení Žabky pro předškolní žáky a žáky 
s odkladem povinné školní docházky docházelo 13 dětí. V letošním školním roce nebyl přijat ani jeden žák 
k individuálnímu vzdělávání. Stávající pedagogický sbor tvoří čtyři učitelky s celým pracovním úvazkem a jedna 
s částečným pracovním úvazkem. V každé třídě je jedna asistentka pedagoga. Další personální podpora je 
jedna provozní pracovnice. 
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Výchovně vzdělávací činnosti vycházely z nově zavedeného školního vzdělávacího programu „S tebou mě baví 
svět“, který je zpracován na základě RVP pro předškolní vzdělávání. Nový školní vzdělávací program se během 
roku osvědčil, pedagogové se podíleli na jeho tvorbě a to se projevilo na celkové spokojenosti týmu. 
Základem je individuální přístup ke každému dítěti a jeho rodině. V programu je vyváženým způsobem 
zastoupen řízený program i volná hra. Důraz byl kladen na rozvoj celé osobnosti dítěte, se zaměřením na rozvoj 
charakteru a podporu osvojení si dobrých návyků v oblasti komunikace, sebeobsluhy a hygieny. Formou hry a 
zábavných činností byl podporován rozumový rozvoj dětí, mimo jiné i rozvoj čtenářské a matematické 
pregramotnosti, jemné a hrubé motoriky a grafomotoriky. Také byl rozvíjen smysl pro práci s výtvarným 
materiálem a seberealizaci vlastním výtvarným projevem. MŠ rozšířila podporu rozvoje digitální kompetence. 
Do výuky se zařazují aktivity, sloužící k seznámení s funkcí a možnostmi moderních digitálních a informačních 
technologií. 
 
Pravidelně byla zařazována řečová výchova, byl kladen důraz na rozvoj aktivní i pasivní slovní zásoby, 
alternativní komunikace, sluchové hry, dechová cvičení, gymnastiku mluvidel, rytmizaci slov, říkadel, 
rozpočítadel, hry se zpěvem, vyprávění, reprodukci a dramatizaci pohádek. 
 
V tomto školním roce úspěšně pokračovala spolupráce s logopedem Mgr. Janem Merunkou, který do MŠ 
pravidelně dochází. Rozvoj hrubé motoriky se podporoval pravidelným cvičením s pomůckami na rozvoj hrubé 
motoriky, kterými je MŠ dobře vybavena. Na rozvoj v této oblasti klademe velký důraz. Stejně tak se pravidelně 
podporoval vývoj žáků pravidelnými muzikoterapeutickými a snoezelenovými chvilkami, které se konaly 
v relaxační místnosti MŠ. 

   
Celoročně jsme se aktivně zapojovali do Recyklohraní, které je školním recyklačním programem pod záštitou 
MŠMT České republiky, jehož cílem je prohloubit znalosti žáků v oblasti třídění a recyklace odpadů. Úspěšně 
jsme splnili všechny úkoly. Pravidelně pořádáme procházky po okolí MŠ, kde jsou lesy, rybník, louky, které 
umožňují přirozený kontakt s přírodou, děti se postupně seznamují s jednotlivými druhy stromů, rostlin a 
živočichů. Také pořádáme výlety do vzdálenějšího okolí města, kde mají děti možnost seznámit se s kulturně 
historickým původem míst, kde žijí.  
 
V tomto roce jsme se také zúčastnili oblíbené akce 72 hodin, která celorepublikově motivuje k úklidu a zkrášlení 
svého okolí. Společně s dětmi jsme vysadili několik užitkových keřů. V tomto školním roce jsme pořádali celou 
řadu akcí. Některé byly určené pro vzájemné poznávání s rodiči a zákonnými zástupci, především společná 
setkání na zahradě MŠ a vystoupení dětí.   

 

Přehled akcí za školní rok 2022/2023 je následující: 

 

Září                                                                      

Setkání s rodiči na zahradě MŠ 

Říjen                                                                     

Podzimní příroda v okolí MŠ 

Dýňování 

Účast na programu 72 hodin 

Listopad                                                                          

Batůžkový den 

Perníčkování 

Prosinec       

Mikulášská nadílka 

Vánoční Kladno 

Vánoční vystoupení 

Leden 

Výroba krmítek 

Krmení zvířat v lese 

Únor 
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Karneval 

Březen 

Pozorování změn v přírodě 

Velikonoční tvoření 

Duben 

Batůžkový den 

Čarodějnice na zahradě MŠ 

Květen 

Co se děje v trávě? 

Výlet s překvapením 

Červen 

Den dětí v MŠ 

Rozloučení se školním rokem, vyřazení předškoláků 

 

V tomto školním roce byl zhodnocen nově zavedený školní vzdělávací program jako funkční, plně podporující 
práci pedagogů. Zahrada MŠ byla vybavena novými herními prvky - řetězová lávka, dvojhoupačka, auto pérák. 

  

MŠ úzce spolupracuje se zákonnými zástupci, kteří jsou informováni o pokrocích dítěte v oblastech 
samostatnosti, socializace, o pokrocích v získávání základních návyků, které jsou třeba pro úspěšný vstup do 
školy. MŠ spolupracuje s ŠPZ a centry rané péče. 
 
Pedagogové MŠ se účastnili v každém pololetí školního roku jednoho vzdělávacího programu v rámci DVPP dle 
svého individuálního výběru a potřeby. Kolektiv je stálý, sehraný a kvalifikovaný. Kromě vzájemných hospitací 
byla rozšířena spolupráce se ZŠ o náslechy pedagogů ve výuce MŠ. 

 

Plán pro školní rok 2023/2024 

 

• pro následující školní rok je naplánována instalace venkovních žaluzií 
 

Základní škola 

 
Ve školním roce 2022/23 ZŠ zahrnovala 4 kmenové třídy – 1.A, 4.A, 7.A, 8.A s celkovým počtem 28 žáků. Žáci 
ZŠ si v průběhu školního roku osvojovali učivo ve svých kmenových třídách, odborných učebnách či při jiných 
formách školní a mimoškolní výuky. Za podpory pedagogů podle svých možností plnili stanovené povinnosti 
v kolektivu svých vrstevníků. Učili se spolupracovat s druhými, dodržovat školní řád, respektovat pravidla 
slušného chování a řídit se jimi i mimo vyučování. Žáci všech tříd během školního roku uskutečnili mnoho akcí a 
výletů, vždyť osobní zkušenosti a zážitky se hromadí po celý život a utváří jedinečné duševní bohatství každého 
člověka. 
 
Výuku ve třídách ZŠ vedli zkušení pedagogové, kteří využívali speciálně pedagogické přístupy, metody a formy 
práce. Využívali speciální pomůcky, učebnice, informační technologie a vždy plně respektovali osobnost žáka. 
Pedagogové u žáků posilovali a upevňovali zásady společenského styku, pracovní návyky, zdravé sebevědomí, 
přirozené aktivity a dovednosti. Všem žákům se dostávalo kvalitní péče odpovídající jejich potřebám. V každé 
třídě se na vzdělávání žáků podílel jeden či dva sdílení asistenti pedagoga. 
 
Žáci ZŠ se během školního roku účastnili mnoha akcí s ekologickým zaměřením. Seznamovali se s tématikou 
ochrany přírody a účinně se na ní podíleli. Zúčastnili se projektu „72 hodin“, odklízeli odpadky v okolí školy i 
v přilehlém lese a výrazně přispěli k ozdravění místní lokality. Zapojili se do tradičního „Ekodne“, během kterého 
revitalizovali školní pozemek. Žáci a někteří rodiče se podíleli na úklidu školní zahrady před zimním spánkem. 
V průběhu dubnového „Dne Země“ v NSEV se žáci seznamovali s ochranou vodních ploch a toků, životem 
vodních živočichů, úpravou a čištěním vody. Prostřednictvím pracovníků střediska si mnohé aktivity vyzkoušeli 
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v praxi. Třídní kolektivy se v průběhu školního roku do NSEV vracely, aby v prostorách střediska a přilehlém 
okolí plnily vybrané environmentální programy. V průběhu školního roku žáci ve všech prostorách školy třídili 
odpad a zajišťovaly odnos odpadu do příslušných kontejnerů v okolí školy. V neposlední řadě se žáci úspěšně 
zapojili do programu „Recyklohraní“. 
 
Se vzdělávacím procesem se pojí prevence rizikového chování. V dnešní společnosti se rozvíjí konzumní styl 
života. O agresivitě, kriminalitě a jiném rizikovém chování se děti dozvídají ze všech stran už od útlého věku. 
Mnohdy žijí a vyrůstají v nepříznivém či nepodnětném rodinném prostředí s negativními vlivy a do svého 
budoucího života si osvojují návyky a chování daného prostředí. Tyto jevy tvoří širokou škálu problémů, které 
působí na mladou populaci z hlediska společenského, ekonomického i z hlediska zdravotního. Zážitky z 
prázdnin si žáci sdíleli hned první školní týden, kdy proběhl preventivní program “Jsme kamarádi”. V rámci 
tohoto programu si žáci zopakovali zásady slušného chování, tvořili třídní pravidla a věnovali se obsahu 
školního řádu. Hráli kolektivní hry, které vnesly do třídních kolektivů pozitivní klima a příjemnou atmosféru. 
Jednou z preventivních akcí bylo i představení divadla “VeTři”. Herci vtipným způsobem žáky seznámili 
s modelovými situacemi ve škole, se správným chováním v průběhu vzdělávacího procesu. V rámci 
preventivního programu školy absolvovali žáci besedy pořádané Policií ČR. Pro žáky prvního stupně byla 
připravena témata “Dopravní výchova” a “Osobní bezpečí”. Žáci druhého stupně absolvovali besedu zaměřenou 
na trestní odpovědnost mládeže, šikanu, kyberšikanu a nebezpečnost sociálních sítí. Podařila se zopakovat 
preventivní akce – beseda „Kamarádi online“ a „Rizika online her“. Ve třídách 1.A a 4.A proběhl preventivní 
program s názvem “Máme se rádi”. Byl zaměřen na sebepoznávání, pojmenovávání vlastností nejbližších, a 
také na posilování vztahů mezi spolužáky, na posilování příznivého klimatu ve třídách. I „Hry pro život“ přispěly 
během školního roku k budování příznivého třídního klimatu u starších žáků školy. Během programu žáci prošli 
mnoha aktivitami, posílili schopnost sebepoznání a spolupráce se spolužáky. Během školního roku se 
uskutečnila akce, která posílila prevenci i v oblasti dopravní bezpečnosti. Žáci ZŠ s některými vrstevníky ze SŠ 
navštívili Dopravní hřiště a plnili zde aktivity vedoucí k rozvoji bezpečnosti v silničním provozu. Žáci se v našem 
městě denně setkávají s nejrůznějšími dopravními situacemi, preventivní aktivity se je snaží připravit na vhodné 
chování a reakce v dopravních situacích.  
 
Žáci ZŠ se v průběhu školního roku zapojili do mnoha vyhlášených soutěží. Dobře svou školu reprezentovali, 
získali některá ocenění, která je budou dobře motivovat ke zdravé soutěživosti, k aktivitě a kreativním 
činnostem a úsilí v dalším období. Žáci se zúčastnili školních sportovních soutěží – Podzimního i Jarního běhu 
pro zdraví, ve kterých si poměřují síly na vytyčené trati v nedalekém lese. Závěrem školního roku si žáci 
zasoutěžili v míčových hrách. Ve sportovních soutěžích si žáci prověřili svou zdatnost, vytrvalost, obratnost, 
rozvíjeli schopnost hrát fair play i spolupracovat v kolektivních sportech. 
 
V letošním školním roce pokračovala spolupráce naší školy s Poskytovatelem sociálních služeb „Zahrada“. 
Jedenkrát týdně vyjížděli žáci určitého třídního kolektivu do areálu zařízení a zapojili se zde do dopoledních 
pracovních činností čtyř Sociálně terapeutických dílen (keramické, textilní, výtvarné i počítačové). V příjemném 
prostředí si žáci upevňovali základní pracovní návyky a dovednosti, ověřovali si svoji zručnost, rozvíjeli 
kreativitu i zásady společenského chování v jiném prostředí. 
 
Žáci ZŠ se zapojili do projektových dnů „Ničeho se nebojíme“. Upevnili a ověřili si důležité vědomosti a 
dovednosti z oblasti zdravého životního stylu, osobního bezpečí, řešení mimořádných situací, zdravovědy, 
požární ochrany, prevence úrazů, bezpečnosti silničního provozu a prevence rizikového chování. Opakováním 
témat projektových dnů si žáci upevňovali nezbytné občanské znalosti. Učili se adekvátně reagovat na 
mimořádné situace, pohotově je vyhodnotit a řešit. První stupeň ZŠ se zapojil do projektového dne „Děti světa“. 
Letos se žáci blíže seznámili s kontinentem Asie. Poznávali život lidí ve vzdálených zemích, jejich odlišnou 
kulturu, zvyky. 
 
Během školního roku žáci ZŠ opakovaně navštívili Městskou knihovnu Kladno. Žáci jednotlivých tříd se vždy 
v prostorách knihovny setkali s profesionálním přístupem, každá beseda byla vhodně cílená na určitou věkovou 
skupinu. Žáci se seznamovali s knihami, mohli si publikace z rozsáhlé místní nabídky dle zájmu prohlížet či 
pročítat. Cílem podobných akcí je motivovat žáky ke čtení a podporovat tak u nich rozvoj čtenářské gramotnosti. 
 
Někteří žáci ZŠ se zúčastnili pobytových akcí organizovaných školou. V říjnu absolvovali Adaptační pobyt ve 
Šlovicích, v dubnu Turistický kurz Stradonice a v květnu Školu v přírodě ve Strážovicích. Během pobytu žáci 
utužovali kamarádské vztahy, rozvíjeli občanské dovednosti, upevňovali sebeobsluhu. Učili se spolupráci, 
rozvíjeli tělesnou zdatnost a celkově si užívali pobyt v přírodních podmínkách. 
 



13 

 

Třídu 1.A na počátku školního roku navštěvovalo deset chlapců – osm žáků prvního postupného ročníku a dva 
žáci druhého ročníku. V průběhu vzdělávacího procesu využívali pomůcky jednotlivých kabinetních sbírek, 
využívali informační a komunikační technologie, jejichž cílem je nabídnout žákům zábavnější a méně 
stereotypní formu výuky, a tím zvýšit jejich motivaci k učení. Na základě Doporučení pro vzdělávání byl jeden 
žák prvního ročníku v 1. pololetí převeden do vzdělávacího programu SŠ 1. díl. Na konci školního roku byl třídní 
kolektiv devítičlenný, ovšem třídní kolektiv opět na základě Doporučení pro vzdělávání opouští žák prvního 
ročníku a od příštího školního roku bude vzděláván ve třídě SŠ 1. díl. Ostatní žáci prvního ročníku byli úspěšní, 
dobře si učivo daného ročníku osvojili a postoupí do ročníku vyššího, ze dvou žáků druhého ročníku jeden 
postoupí do ročníku vyššího a druhý si postupný ročník zopakuje. Třídní kolektiv je dobře stmelený, vztahy 
v něm jsou stabilní, kamarádské. Chlapci jsou ohleduplní a pomáhající imobilnímu spolužákovi. Společně 
během školního roku strávili hodně pěkných chvil nejen při výuce ve škole, ale i na mnoha školních i 
mimoškolních akcí. Aktivně se zúčastnili preventivních, kulturních, sportovních akcí i akcí s ekologickým 
zaměřením. Dobře se zapojili do aktivit projektového vyučování a prokázali dobré znalosti potřebných 
občanských dovedností. Během mimoškolních akcí blíže poznávali naše město i obce okolního regionu. Učili se 
cestovat dopravními prostředky, zakupovat si občerstvení i společensky stolovat. Učili se nakupovat potraviny a 
zhotovovat jednoduchá jídla. Rozvíjeli potřebné dovednosti vedoucí k co největší samostatnosti. 
 
Ve školním roce navštěvovalo třídu 4. A celkem 6 žáků (3 dívky a 3 chlapci). Třída byla tvořena třemi 
postupnými ročníky - 4. p.r. (4 žáci), 5. p.r. (1 žákyně), 6. p.r. (1 žák). Tento stav byl po celý školní rok neměnný, 
nikdo z žáků ze třídy neodešel ani nenastoupil. Všichni žáci pracovali podle ŠVP ZŠ s minimálními výstupy a ve 
třídě pracovala asistentka pedagoga. Během celého školního roku pracovali žáci ve všech předmětech s velkým 
množstvím pomůcek, kterými škola disponuje, hojně byly využívány prostředky IT (PC, iPady, IT tabule, 
výukové programy…). Klima třídy bylo příznivé, objevovaly se pouze občasné problémy, které však byly 
operativně a ihned řešeny. Žádný z těchto problémů nebyl závažnějšího charakteru. Součástí výuky byly i 
projektové dny (Ničeho se nebojíme, Děti celého světa, Jsme kamarádi, Muzikoterapie, Halloween, Den 
Země,...) a mimoškolní akce. Několikrát za rok žáci navštívili divadelní představení, absolvovali několik výletů 
(Vánoční Praha, ZOO Zájezd, Sletiště Kladno, Hry pro radost Kolín) a dvě pobytové akce (adaptační kurz ve 
Šlovicích a sportovně-turistický kurz ve Stradonicích).  
 
Ve třídě 7.A se vzdělávalo během školního roku sedm žáků a žákyň sedmého a devátého postupného ročníku. 
Pro individuální přístup k žákům byla v hodinách přítomna asistentka pedagoga. Věnovala se všem s potřebnou 
individuální dopomocí a její přítomnost umožňovala pracovat ve skupinách. Ve vyučovacích hodinách žáci 
pracovali s výukovými programy na IT, iPadech, didaktickým materiálem, pomůckami. Vyučování doplnilo také 
projektové vyučování a další různé aktivity, které žáci absolvovali. Během školního roku se zapojili například do 
akcí sportovních, poznávacích, výtvarných, navštěvovali sociálně terapeutické dílny, kulturní představení, 
vycházky. Někteří úspěšně pracovali také ve školním klubu. V nemalé míře se žáci a žákyně třídy zapojili do 
celostátní soutěže „Recyklohraní“, ve které za svoji práci získali s ostatními žáky školy krásné desáté místo. 
Prospěchově je třída průměrná, jsou zde žáci s dobrým i slabším prospěchem. Slabinou je čtení 
s porozuměním, kterému je nutno se trvale věnovat. V letošním školním roce se opět podařilo uskutečnit 
pobytové akce - školy v přírodě a ozdravné pobyty. Ty umožnily dětem prožít několik dní ve zdravém přírodním 
prostředí, poznat nové lokality, rozvíjet samostatnost, vztahy mezi vrstevníky a během pobytu se účastnit 
mnoha sportovních a kulturních aktivit.  
 
Třídu 8.A v letošním školním roce navštěvovalo 6 žáků osmého postupného ročníku. Pro individuální přístup k 
žákům v hodinách je přítomna asistentka pedagoga. Do stálého kolektivu přibyl jeden žák, který potřeboval 
individuální přístup hlavně kvůli začlenění do kolektivu. Výkyvy v chování se v této třídě ustálily. Nevhodné 
vystupování vůči spolužákům a učitelům se řešilo minimálně. Celkově se zlepšily i vztahy mezi spolužáky. Za 
změnou stojí úzká spolupráce s rodiči a také časté aktivity a akce podporující příznivé třídní klima. Velký podíl 
na atmosféru ve třídě má získaná důvěra žáků v učitelku a asistentku a naopak. V hodinách všech předmětů 
jsou využívány informační technologie, které vtahují žáky nenásilnou a jim blízkou formou do problematiky 
výuky.  Jsou seznamováni s volně stažitelnými programy, které mohou využít v domácím prostředí pro své 
potřeby. Z doby distanční výuky jsou žáci zvyklí pracovat v Google učebně, a tak jsme ji využívali i letos. 
Společně se žáky jsme podnikli řadu akcí a aktivit, které je připravují na samostatný život, rozšiřují jejich obzory 
v nejrůznějších oborech a učí je překonávat překážky. Během roku se žáci zúčastnili programů prevence šikany 
a kyberšikany. 
 
Do dalšího školního roku si klademe za cíl nejen osvojování učiva dle jednotlivých postupných ročníků, ale i 
rozvoj kamarádských vztahů, upevňování třídních kolektivů, rozvíjení občanských dovedností i zásad správného 
společenského chování. Po zasloužených prázdninách se sejdeme k další práci. Budeme prožívat mnohé 
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společné chvíle ve škole i mimo školu, učit se vnímat spolužáky, vyučující i ostatní osoby, vhodně se chovat 
v kolektivu a společnosti, adekvátně reagovat na osobní i okolní situace.  
 
Některé kamarády, slavnostně vyřazené absolventy školy, čeká nový krok do života – etapa dalšího vzdělávání. 
Budou ji plnit ve zvolených učebních oborech, převážně v učebních oborech Středního odborného učiliště a 
Praktické školy Kladno. Doufáme, že zúročí vědomosti i dovednosti získané v průběhu základního vzdělávání 
v naší škole. 

Základní škola speciální 

 
Ve školním roce 2022/2023 zahrnovala ZŠS osm kmenových tříd s celkovým počtem 52 žáků. 
 
Skončil školní rok, který byl po několika letech zase běžný a zcela bez protiepidemiologických opatření, školní 
rok, kdy jsme se mohli zcela soustředit na výuku, školní rok plný akcí a událostí. Vzdělávání žáků ve speciální 
základní škole probíhá dle Školního vzdělávacího programu pro základní školu speciální „Učíme se pro život“ – 
díl I. a II. díl. V ZŠS je nejdůležitějším cílem výchovně vzdělávacího procesu komplexní speciálně pedagogické 
působení na tělesný a duševní vývoj našich žáků s respektováním jejich individuálních potřeb.  

 
Výuka je nastavena tak, aby vyhovovala všem žákům s různým zdravotním postižením. Využitím vhodných 
metod a přístupů je docíleno efektivního vyučovacího procesu formou prožitkového vzdělávání. Pro 
uspokojování speciálních vzdělávacích potřeb jednotlivých žáků je potřebná empatie, emociální síla, nápaditost, 
kreativita, obrovská trpělivost a důslednost všech pedagogických pracovníků. Výběr činností, metod a forem 
práce plně respektuje individuální zvláštnosti žáků. Pedagogičtí pracovníci pracují s žáky za přispění nejvyšší 
míry podpůrných opatření. Mezi podpůrná opatření patří předměty speciálně pedagogické péče - logopedie, 
ergoterapie, muzikoterapie, zdravotní TV, doteková terapie, terapie u světelného boxu. Pro plnění vzdělávacích 
plánů mají někteří žáci po doporučení SPC vypracovaný individuální vzdělávací plán, který respektuje jejich 
možnosti. 
 
Pro správný rozvoj osobnosti žáků a k dosažení, co nejlepších výsledků ve vzdělávání je důležitá spolupráce 
s rodinou a její přímá podpora. Rozvoji žáků pomáhá komplexní pedagogické působení všech pracovníků školy, 
které je nasměrováno k rozvíjení samostatnosti, soběstačnosti, vhodného chování a vyjadřování, aby se žáci 
v dalším životě mohli co nejlépe zapojit do běžného, praktického života. Ve vzdělávacím procesu si žáci osvojují 
základní pracovní a pohybové dovednosti, hygienické a sebeobslužné návyky, poznatky o přírodě a společnosti. 
Rozvíjí si schopnost orientace v okolním světě, vytváří si osobní vztahy k lidem, k vlastní osobě, k okolnímu 
prostředí i ke správnému společenskému chování.  

 
Výuka ve všech třídách ZŠS probíhá nejen klasickou formou, obohacenou o používání nejrůznějších pomůcek a 
výukových materiálů, ale v hojné míře byla využívána i moderní IT technika. Škola disponuje celou škálou 
digitálních didaktických programů a pomůcek, kde si učitelé vytvářejí výuku šitou na míru třídě i jednotlivcům. 
Jsou to další kroky, které vedou k porozumění, zlepšení komunikace, samostatnému myšlení a k dalším 
hodnotám v životě každého žáka. Výuka přechází od ranních komunikačních činností do vyučovacích předmětů 
daných rozvrhem hodin. Ve třídách, kde jsou žáci s poruchami autistického spektra, je dodržována struktura, 
žáci pracují podle denního režimu, který je vizualizován piktogramy. Ve třídě, ve které jsou pouze žáci s PAS 
učitel zpracovává i edukačně-hodnotící profil - abstraktně vizuální myšlení, podle kterého jsou vytvářeny 
strukturované krabice pro samostatnou práci žáka. Vzhledem k postižení žáků se jednotlivé činnosti vykonávají 
na vymezených místech a denní režim v podobě slovních pokynů pomáhá žákům v předvídatelnosti 
jednotlivých činností i v celkové samostatnosti. Každá třída pracuje podle školního vzdělávacího programu ZŠS, 
plánuje si a realizuje další akce třídy. U žáků ZŠS jsou cíleně rozvíjeny komunikační dovednosti při všech 
činnostech ve všech běžných hodinách a zvlášť při řečové výchově. Hlavním komunikačním prostředkem je 
mluvená řeč. Učitelé pracují i s různými formami alternativní a augmentativní komunikace a snaží se najít 
vhodnou formu dorozumívání pro každého žáka. Využívají znak do řeči, gesta, piktogramy, obrázky. K dosažení 
nejlepších výsledků ve vzdělávacím procesu napomáhají různorodé metody práce pedagogů, ale i vhodné 
kompenzační a didaktické pomůcky a nadstandardně vybavené kabinetní sbírky s moderními didaktickými 
pomůckami. K výuce je využíván obrazový materiál, didaktické pomůcky ze školních kabinetů, piktogramy, 
pracovní listy vytvořené převážně v programu InPrint, Symwriter a Canva. Žáci využívají také program Wordwall 
a Včelka. V hodinách se dbá na rozvoj odpovídajících kompetencí žáků včetně kompetencí digitálních. Digitální 

https://souvrapice.cz/
https://souvrapice.cz/
https://souvrapice.cz/
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kompetence a digitální gramotnost jsou rozvíjeny pomocí IPadů, ICT tabule, výukových programů, robotických 
hraček, 3D per a jiných pomůcek. Vyučování ve třídách probíhá formou skupinové i individuální výuky za 
podpory asistentů pedagoga. Nejen ve třídách u žáků s diagnózou autismus, je využíváno metod 
strukturovaného učení - vizualizace, strukturalizace prostředí a času. Ve všech třídách ZŠS je nutností během 
vyučování vystřídat mnoho různých činností, z důvodů krátkodobé udržitelnosti pozornosti. Do vyučovacích 
hodin jsou zařazovány jak pohybové chvilky, relaxace, prvky muzikoterapie a jiné motivační prvky, tak i 
doteková terapie. V rámci výuky byli žáci zapojeni do terapií: muzikoterapie, ergoterapie, velmi oblíbené 
snoezelen terapie, psychorelaxace, terapie u světelného boxu a dále do zdravotní TV, logopedie.  
Velkou pozornost jsme věnovali i rozvoji tvořivých schopností a hudebního projevu žáků. Výuka probíhá nejen 
ve třídách a v odpovídajících učebnách (dílna, výtvarná dílna, hudební ateliér, tělocvična, kuchyňka, snoezelen), 
ale často také v reálném prostředí mimo školu, na vycházkách, výletech, nebo při manipulaci se skutečnými 
předměty.  
 
Dětmi celé školy je využíván muzikoterapeutický „Atelier“, výborně zařízený pomůckami, hudebními nástroji a 
technikou pro hodiny HV a muzikoterapii. Zde probíhaly hodiny hudební výchovy s prvky muzikoterapie, 
skupinová i individuální muzikoterapie. V letošní školním roce zde také nově proběhlo několik tematicky 
zaměřených setkání se školní muzikoterapeutkou. Dále je ve škole všemi žáky využíván komfortní bezbariérový 
prostor výtvarného ateliéru. Část ateliéru je vyčleněna na individuální práci s programy na PC, které jsou 
umístěny na velkém výškově nastavitelném stole.  

 
Ve výuce stále využíváme výstupy z projektu „Kvalitní a efektivní výuka zdravotně postiženého žáka – základní 
krok do života“. Do vyučování zařazujeme mnoho metod, pomůcek a techniku - PC, iPady, IT a digitální SMART 
programy vytvořené v tomto projektu. Pro děti je výuka pestřejší a zajímavější. Mají mnoho nových zážitků. 
Digitální kompetence jsme rozvíjeli prostřednictvím nových pomůcek, které škola zakoupila v rámci programu 
Digitální propast i z dotací EU. 

 
Ve školních prostorách i na zahradě školy probíhají společná setkání a akce tříd. Letos se konalo velké 
množství akcí. Jsme kamarádi, Mikuláš ve škole, Vánoční spirála, Ekoden, Malá technická univerzita, Děti 
světa. Zopakovala se i akce Čarodejnice na zahradě školy, na kterou přišli i mnozí rodiče žáků. Tato akce se 
velice vydařila a jistě k tomu přispělo i pěkné počasí, které bylo během letošního jara spíše ojedinělé. Oslava 
Dne dětí proběhla také na zahradě školy. Žáci si vyzkoušeli soutěže v různých disciplínách a využili i moderní 
pomůcky jako např. roboty nebo digitální mikroskop. Den jim zpestřilo hudební vystoupení Báry Ladrové. 
Pokračovaly též návštěvy představení Divadla Lampion, kterých se zúčastnily některé třídy. Konaly se i tradiční 
sportovní akce. Podzimní a jarní Běh pro zdraví, Běh Kladno - Lidice, které se účastnili i někteří rodiče žáků a 
sportovní akce v Kolíně - Hry pro radost. Účast na této akci byla hojná a žáci byli odměněni hezkými cenami.     
 
Během školního roku se žáci ZŠS zúčastnili celoškolních projektů „Ničeho se nebojíme“. Žáci formou hry, 
činnostního a zážitkového učení získali mnoho nových poznatků, dovedností. Naučili se spolupráci a dalším 
sociálním dovednostem. Tímto projektem žáci plní také „Preventivní program školy” a získávají důležité 
kompetence pro život z tématu: “Chování člověka za mimořádných událostí”.  Všechny třídy se také zapojily do 
„Ochutnávky ovoce a zeleniny“. Tímto projektem se seznamují s exotickými druhy ovoce e zeleniny. Dalším 
projektem školy, který proběhl, byl projekt nazvaný „Děti světa“, v rámci kterého byla žákům představena 
vietnamská kultura, a to žákem vietnamské národnosti.  
 
Žáci nejvyšších ročníků se zúčastnili Dne otevřených dveří ve SOU Vrapice, kde se seznámili s učebními obory, 
které škola nabízí. Žáci si mohli nanečisto vyzkoušet, co obnáší práce malíře, pečovatele, cukráře apod. 

 
Do Naučného střediska ekologické výchovy Kladno – Čabárna se žáci vydali na pravidelné naučné programy a 
na Den Země. Žáci se zde dozvěděli základní informace o přírodě a její ochraně. Pracovníci centra připravili pro 
naše žáky výchovně vzdělávací programy s ekologickým zaměřením. Programy jsou velmi dobře přizpůsobeny 
mentální úrovni, možnostem a schopnostem našich žáků. Ti se při programech poutavou formou dozvěděli 
mnoho nového o přírodě, o její ochraně, zvířatech, ročních obdobích, o životě hmyzu, ptáků…. V ekologii se 
žáci zdokonalovali celoročně. Učili se chránit přírodu, třídit odpad. Hravou formou si upevňovali znalosti o 
třídění odpadu, některé třídy se zapojily do programu nazvaném Recyklohraní a potvrzením úspěchu byla 
pěkná cena. Do pomoci přírodě jsme se zapojili ještě prostřednictvím projektů 72 hodin a Ukliďme si svět.  

 
Vedle celoškolních projektů se třídy po celý školní rok věnovaly svým malým projektům a individuálním výletům, 
kterými doplňovaly výuku. Některé třídy byly zapojeny do spolupráce s Městskou knihovnou v Kladně, kam se 
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žáci vypravili na besedy zaměřené na rozvoj čtenářské gramotnosti a účastnili se i výtvarných soutěží, které 
knihovna pravidelně vyhlašuje. Třídy poznávaly okolní svět, přírodu - faunu i flóru, své město a přilehlý region. 
Navštívily: ZOO park Olovnice, Prahu, Kralupy nad Vltavou, Okoř, hrad Křivoklát, Otvovice, Sítenské údolí, 
vánoční Kladno na náměstí a zimní bruslení, Památník Lidice, Libušínské jezírko, aquapark, dopravní hřiště atd. 
Kromě výletů si žáci užili vlastní programy a aktivity jako je například: sportování na Sletišti, halloweenské 
dopoledne, solná jeskyně, seznámení s etiketou - základy společenského chování, návštěvy Sládečkova 
vlastivědného muzea. Žáci také pekli cukroví, vyráběli dárky pro maminky, poznávali vánoční zvyky, sbírali lesní 
plody aj. Některé třídy také navštívili akci o poskytnutí první pomoci.  
 
V letošním školním roce také pokračovaly návštěvy v sociálně terapeutických dílnách v Zahradě. Přivítali jsme i 
rodiče, kteří při návštěvě školy viděli nejen průběh výuky, ale i vybavení a prostory školy, speciální terapeutické 
místnosti a nové interaktivní prvky umístěné na stěně v chodbě školy. Příjemné bylo s nimi i setkání „Kavárna 
s rodiči“ v prostorách školy. Uskutečnila se také divadelní představení a tradiční vánoční a velikonoční výstavy, 
které proběhly ve vnitřních prostorách školy. K příležitosti výstav si žáci ZŠS připravili krátká vystoupení pro 
rodiče, která proběhla s velkým úspěchem. 
. 
Nadstavbou vyučovacího procesu je několikadenní praktické vyučování mimo školu. Děti si mohou získané 
poznatky a potřebné jednání (chování) vyzkoušet v jiném, novém, neznámém prostředí. Zlepšují si své zdraví, 
fyzickou a psychickou kondici, učí se sociálním vztahům. V letošním školním roce proběhl v září třídní výlet 
autistické třídy do Kovářské. Výlet v malém počtu žáků rozvíjí samostatnost žáků, jemnou a hrubou motoriku i 
hygienické a sebeobslužné dovednosti. Školy v přírodě se konaly ve dvou turnusech. Ve Stradonicích u Nižbora 
v dubnu a v květnu ve Strážovicích. Zde žáci provozovali turistiku, poznávali přírodu, zpívali, hráli si, upevňovali 
si dosažené sebeobslužné a sociální dovednosti.  
 
Během celého školního roku jsme pokračovali ve zvyšování kompetencí žáků v oblasti verbální a především 
nonverbální komunikace. Využívali jsme různé formy alternativní a augmentativní komunikace, obrázky, 
piktogramy na panelu, ukazování, znak do řeči, gesta, mimiku, oční kontakt a fyzicky komunikační knihy. 
K vytváření materiálů ke komunikaci jsme využívali nejvíce programy InPrint, Symwriter a GoTalk. Osvědčil se 
také program Wordwall a Včelka. V těchto programech jsme nejčastěji tvořili pracovní listy, básně, jednotlivé 
piktogramy - obrazové karty, návody - pracovní postupy, recepty, komunikační knihy. Výše zmíněné materiály si 
učitelky vytvářejí převážně sami. Tvorba materiálů je poměrně časově náročná, učitelky se věnují přípravě 
několikrát týdně, některé nepravidelně a někdo tvoří v programech téměř denně. Využívají i materiály ze sdílené 
složky nebo si stahují a kupují hotové z různých zdrojů. Toto úsilí má svůj efekt. Pro žáky je používání 
zmíněných forem AAK jasné a srozumitelné, zvýšila se kvalita porozumění, zlepšila se komunikace s žáky a u 
některých došlo ke snížení problémového chování. Kladná zpětná vazba je i od rodičů, někteří s námi na AAK 
spolupracují. Pro další rozvoj komunikačních schopností a dovedností našich žáků se v budoucnu zaměříme na 
nastolení jednotného znaku do řeči - používání totožných znaků a gest ve všech třídách. 
 

Projektové vyučování 

 
Projektové vyučování je jednou z mnoha metod vzdělávání v ZŠ, ale i v ZŠS. Je založeno na prožitku a má 
nezastupitelnou úlohu v moderním vzdělávání. Některými tématy žáci plní “Preventivní program školy” a 
“Chování člověka za mimořádných událostí”. Zařazením Osobnostní a sociální výchovy a Multikulturní výchovy 
plní průřezové téma.  
 
 
 
 

 

 

• Ničeho se nebojíme 

 
Měsíce říjen, únor a květen jsou tradičně vyhrazeny pro realizaci našeho projektu Ničeho se nebojíme, jímž 
plníme průřezová témata. Průřezová témata reprezentují okruhy aktuálních problémů současného světa a jsou 
významnou a nedílnou součástí základního vzdělávání. 
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Pro měsíc říjen byla zvolena témata První pomoc a Chování člověka za mimořádných událostí. Učitelé 
k výuce svých žáků využili repertoár nejrůznějších her, při kterých trénovali ošetřování improvizovaných 
zranění. Někteří se pokoušeli ošetřit odřené koleno, další trénovali masáž srdce na plyšovém kamarádovi, jiní 
trénovali první pomoc v terénu. Cílem výuky bylo s žáky natrénovat základy první pomoci tak, aby si dokázali 
poradit s ošetřením drobných poranění u sebe a svých blízkých v běžném životě. Největším bonusem byl fakt, 
že během projektu nedošlo k žádnému faktickému zranění. Realizace tématu Chování člověka za 
mimořádných událostí bylo proloženo cvičnou evakuací. Jednou z mimořádných událostí je i válka, která v 
nynějším čase nepřímo zasáhla i Českou republiku. A proto bylo nutné seznámit žáky s pojmem válka. Cílem 
učitelů nebylo žáky děsit, ale spíše je mentálně připravit na případný vojenský útok a evakuaci, která by se 
z cvičné, mohla změnit na nutnou. Proto bylo v jednotlivých třídách důsledněji probíráno téma evakuace a vše 
co s ní souvisí.  
 
Únorový čas se odehrával v duchu témat Zdravý životní styl a Alkohol, drogy, kouření. Projektu se tentokrát 
zúčastnily pouze třídy speciální a rehabilitační. Celá naše škola, díky tématu Zdravý životní styl, byla provoněna 
přípravou nejrůznějších ovocných, zeleninových salátů a zdravých svačinek, dle jednotlivých preferencí našich 
žáků. Jak již název napovídá, cílem výuky bylo žáky obohatit o nové poznatky z oblasti zdravého životního 
stylu, poněvadž hlavní myšlenkou výuky je, rozvíjet u žáků takové kompetence, které je povedou k těm 
správným životním návykům, které jim zajistí duševní, tělesnou a sociální pohodu, jinými slovy, jim zajistí 
plnohodnotné zdraví. Druhé téma Alkohol, drogy, kouření, které je sice méně oblíbené, ale o to větší důraz 
byl kladen na jeho důslednou výuku, neboť filozofií naší školy, je připravit žáky na reálný život, do něhož 
bohužel tato negativa také patří. 
 
V měsíci květnu se všichni žáci naší školy vrhli na témata Požární ochrana a Dopravní výchova. Poutavá 
témata umožnila učitelům seznámit žáky se všemi nástrahami, které na nás číhají v běžném silničním provozu a 
které jsou spjaty s živlem, o kterém se říká, že je dobrý sluha, ale zlý pán. Velkým bonusem byla možnost 
navštívit dopravní hřiště, kde si žáci v bezpečném prostředí prakticky vyzkoušeli reálné situace, se kterými se 
mohou setkat v běžném provozu. Tato návštěva proběhla měsíc před konaným projektovým dnem.  
 

• Děti celého světa 

 
Projekt „Děti celého světa“ je určený pro žáky 1.stupně ZŠ a ZŠS. Téma čerpá z průřezového tématu 
„Multikulturní výchova“ - tématické okruhy - kulturní rozdíly, etnický původ, multikulturalita, princip sociálního 
smíru a solidarity. Dále čerpá z tématu „Výchova k myšlení v evropských souvislostech“ - tematický okruh – 
objevujeme Evropu a svět. 
    
Tématem letošního projektu „Děti celého světa„ byla Asie. Žáci se seznámili s životem, kulturou asijských  
obyvatel a dětí. Třídy si vybraly stát, o kterém se chtěly dozvědět nejvíce informací a zažít její život. (např.  
Indie, Čína, Japonsko…). Pomocí různých aktivit a všech smyslů poznávali kulturu a život obyvatel a dětí 
zvolených zemí. Seznámili se s hrami dětí, tancem, hudbou, zvířaty, tvořili masky, hudební nástroje, ochutnávali 
typické potraviny, připravovali pokrmy. 
 
Součástí projektu byla i beseda s naším žákem, který přinesl typický vietnamský pokrm a předvedl hudební 
představení z vietnamské kultury. Na besedě se žáci ve dvou skupinách vzájemně seznámili s vybranými státy 
se kterými se v rámci tříd seznámili. Jako každý rok se projekt "Děti celého světa" povedl a děti si jej pomocí 
zajímavých činností užily.  
 
 
 

• Moje planeta 

 
Projektové vyučování “Moje Planeta“ začalo společnou přípravou v tělocvičně a potom si žáci třídy 8.A 
vyzkoušeli chemické a fyzikální zákonitosti, výtvarně hudební interakce a především prožitkově zkoušeli hledat 
své hranice v sociální rovině  - kde mám hranice já, kde jsou hranice toho druhého. V další části projektu žáci 
kreslili svoji vlastní planetu - zamysleli se, čím bude pro ně jejich planeta zvláštní, co na té Planetě potřebují, 
aby se jim tam dobře bydlelo a žilo. V závěrečné části žáci v muzikoterapeutické místnosti sdíleli zvuky planet. 
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Každý žák si vybral svůj nástroj, který reprezentuje jeho Planetu a zahrál skladbu či zvuk své Planety ostatním 
žákům i učitelům.  Žáky projekt bavil a rádi si o svých planetách vyprávěli. 

Využívání informačních a komunikačních technologií 

 

Nová informatika a počítače 

 

Informatika byla v letošním školním roce vyučována podle inovovaného ŠVP s důrazem na “Novou informatiku”. 
Ve všech ročnících byla náplň podstatně odlišná od předhozích let.  Byla tedy zaměřena na oblasti data, 
informace a modelování, algoritmizace a programování a digitální technologie. Důraz byl kladen na rozvoj 
informativního myšlení a digitálních kompetencí. Žáci se seznámili s trendy v oblasti digitalizace. Výuka 
probíhala částečně na PC, kde si žáci upevňovali znalosti v programovém a technickém vybavením a upevnili si 
dovednosti související s ovládáním počítače. Částečně se výuka odehrávala také mimo počítačovou učebnu. 
Žáci pracovali s robotickými pomůckami-Beebot, Bluebot, Robo Wunderkind, Sphero indi, animačním studiem a 
programem StopMotion, využívali různé aplikace na iPadu. Žáci pracovali s myšlenkovými mapami, učili se třídit 
informace a data, pracovat s grafy a na základě získaných dat řešit problémy. Učili se vytvářet krátké 
fotoprezentace v programu Photo Story. Vytvářeli si vlastní puzzle ve volné aplikaci jigsawplanet. Upravovali 
fotografie v programu Zoner photo studio a tvořili pohlednice z vlastních obrázků a fotografií. Seznámili se s 
grafickými aplikacemi ChatterPix a Pic Collage. V iPadech tvořili fotoknihy v aplikaci Book Creator. Atraktivní 
činností byla pro žáky příprava pracovních listů a digitálních cvičení pro své spolužáky. 
 
Prostřednictvím informačních technologií se žáci seznamovali s prací na internetu, textovými editory, 
sestavovali jednoduché algoritmy, navrhovali tabulky pro zápis dat, sdíleli soubory, manipulovali s externím 
zařízením (tiskárna, flash disk, sluchátka). Zařazen byl základní kurz fotografování v okolí školy, na který 
navazovala práce s úpravou fotografií.  S žáky se plnily výstupy nové informatiky. Výuka byla plná hledání, 
bádání, zkoušení nových technologií a programů. Zažívali jsme pocity zklamání i úspěchu. Často vnesli do 
výuky nová poznání a nové možnosti využití aplikací, které sami využívají. Vztahy mezi žáky a učiteli se tak v 
mnohých případech posunuly na jinou úroveň. 
Na druhém stupni se žáci navíc seznámili s problematikou umělé inteligence a s programy, které ji využívají a 
kreativně pracovali například s programy DALL.E 2 a DreamStudio. Další kreativní práce probíhala například ve 
webových platformách Canva a Photocollage. Závěr školního roku v 9. ročníku patřil blokově orientovanému 
programovacímu jazyku "Scratch", ve kterém se žáci učili pracovat a tvořili vlastní projekty, hry.  
 
Žákům v ZŠS se v předmětu Informační a komunikační technologie podařilo se zájmem plnit cíle vycházející ze 
ŠVP pro ZŠS I. Pracovali na počítačích, interaktivních tabulích a iPadech. Poznávali možnosti práce s 
výpočetní technikou, osvojovali si základní znalosti a dovednosti práce s počítačem a informační gramotnost. 
Zvládli základní obsluhu počítače a dalších přídavných zařízení s pomocí učitele. Pracovali s jednoduchými 
výukovými a vzdělávacími programy. V programu Word si žáci vytvořili deník, do kterého kopírovali obrázky, 
vytvořili diplomy, plakáty, tabla a pozvánky s vlastními úpravami v programu Word Art. Vše ukládali do vlastních 
složek a souborů. Byli seznámeni s možnostmi vyhledávání informací pomocí internetu a ochranou osobních 
dat. Vytvářeli si vlastní puzzle ve volné aplikaci jigsawplanet. Na interaktivních tabulích pracovali ve výukových 
programech jako je například Včelka nebo Wordwall.  
 
Výuka informatiky zasahuje do všech oblastí v naší škole. Chytrá zařízení, která se žáci naučili používat v 
hodinách informatiky, využívají i při další výuce. Seznámili se s aplikacemi podporující grafickou tvořivost, jako 
jsou Gravitárium, umožňující dotek všech prstů nebo Doodle Buddy, využívající kombinaci pozadí, vlastních 
obrázků s výběrem samolepek v galerii. Všechny zmíněné programy a aplikace podporují zájem a tvořivost v 
oblasti informatiky. 
  
Velký důraz byl kladen na bezpečnost při pohybu na sociálních sítích. Jako každý rok jsme se zúčastnili akce 
Bezpečnější internet. Vysvětlovali jsme si rizika spojená s komunikací on-line. Většina žáků má účty na několika 
sociálních sítích. Často si mezi sebou sdělují hesla. Dochází tak často ke zneužití jejich profilů. I když žáci vědí, 
jaká pravidla by při pohybu v internetovém prostředí měli dodržovat, praxe je většinou jiná. Proto do školy 
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zveme odborníky z praxe, které žákům vysvětlují poutavým a zapamatovatelným způsobem různá úskalí, která 
na ně v on-line prostoru čekají. 

Zájmové kroužky 

 
Zájmové kroužky provozujeme v každém oddělení ŠD: „Výtvarný“, „Turistický“, „Hravé tvoření“, „Všeználek“, 
„Cvičíme rádi“. 
 

• ZK Výtvarný 
 

 
ZK výtvarný probíhal ve středu od 14 do 15 hodin v průběhu školního roku v rámci školní družiny, ateliéru a také 
alternativně v okolí školy. Tento kroužek navštěvovalo sedm žáků různého školního věku, stupněm rozvoje, 
postižením různými vadami a tomu byla přizpůsobena i forma výchovy pro možnost individuálního přístupu. Žáci 
ve výtvarném kroužku rozvíjeli svou tvořivost, fantazii, výtvarné myšlení a představivost. Někteří dokázali leckdy 
samostatně pracovat a pomáhat ostatním. Vychovatelka a dvě asistentky všem žákům pomáhaly, připravovaly 
a vysvětlovaly postupy, motivovaly, povzbuzovaly k činnosti a zároveň je usměrňovaly. Žáci se seznámili 
s nejrůznějšími výtvarnými materiály, vyzkoušeli si herní formou zajímavé výtvarné techniky přiměřeně k jejich 
dovednostem, schopnostem a možnostem. Některé práce si odnesli domů. Kreslili, malovali, lepili, trhal i, 
mačkali a modelovali. Na konci školního roku jim byly rozdány ostatní práce, které si též odnesli domů. Pokaždé 
vládla dobrá nálada, žáci projevovali nesmírnou radost ze svých výrobků a to hlavně, když je ukazovali svým 
rodičům, kteří měli také velkou radost. Cílem bylo podpořit a rozvíjet kreativního ducha, pomoci nalézt osobitý 
styl a prohlubovat vnímání výtvarného umění. 
 

• ZK - Hravé tvoření 
 

 
Tento zájmový kroužek byl veden k rozvoji výtvarných a pracovních činností, formou zábavy a daných témat. 
Žáci si zdokonalovali jemnou a hrubou motoriku, trénovali svou fantazii a představivost. Tvořili různými 
technikami – barvením temperou, lepením, vybarvováním pastelkou a fixem. Setkali se i s technikou netradiční 
– s natíráním neobvyklých tvarů akrylovými barvami, vytvářením obrysů třpytkami a s dekupáží. K výrobě byly 
používány běžně dostupné potřeby. Před různými svátky žáci vyráběli mnoho tematických výrobků, například 
vánoční domečky z dřívek od nanuků, valentýnská přání z barevného papíru nebo velikonoční zajíčky z látky 
vycpané vatou. Příjemné tvoření bylo se samoschnoucí hmotou. V tomto školním roce se nám dařilo udržet 
zájem žáků a motivovat je ke skvělým výkonům.  
 
 

• ZK - Všeználek 

 
Na zájmový kroužek Všeználek bylo zapsáno 9 dětí. Z nichž pravidelně navštěvovalo kroužek 5 dětí. Cílem 
Všeználka bylo, co nejvíce dětem přiblížit rozmanité možnosti světa. Snažili jsme se podpořit přirozenou 
zvídavost žáků, chuť´objevovat, naučit je mít radost z nových poznatků a podporovat žáka v jeho nápadech. Ve 
Všeználkovi jsme s žáky strávili spoustu času venku, kdy se učili poznávat přírodu, brouky, stromy pomocí 
didaktických her, soutěží. 
 
V rámci zájmového kroužku si žáci osvojili dramatické techniky, vyzkoušeli si živý obraz na téma “život v 
přírodě, změny v přírodě”, boční vedení, narativní pantomimu, hru v roli zrcadlo na rozmanitá témata. Žáci se 
pečlivě celý rok věnovali péči o naši planetu a o to, jak jako jednotlivci mohou pomoci. Zaměřili se na třídění 
odpadu, proč jsou znečištěné oceány, jak dlouho se jednotlivé odpadky rozkládají. Vyzkoušeli si různé hry, 
sbírali odpadky v lese, vytvořili si vlastní ekosystém ve sklenici, stavěli domečky pro ježky, vyráběli krmítka, 
chodili krmit kachny, seznámili se s koloběhem vody a vyzkoušeli si jednoduché fyzikální pokusy např. “ jak 
vzniká déšť”, kdy pomocí sklenice, pěny na holení, vody a potravinářského barviva vytvořili mrak z pěny a 
modré potravinářské barvivo kapalo skrz vodu. 
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Ve všeználkovi jsme rozvíjeli samostatnost i spolupráci v kolektivu. V rámci zájmového kroužku jsme hráli 
spoustu smyslových her, ke kterým si žáci sami vyrobili pomůcky. Nejzajímavější smyslová hra byla “Poznej , co 
držíš” kdy z přírodnin pedagog připravil širokou nabídku na hmatové poznávání. Během roku jsme si osvojili 
všestranné dovednosti, vyzkoušeli spoustu nového a naučili se pravidla při práci s určitým materiálem. Veškeré 
činnosti byli plánované podle individuálních možností a zájmu žáků. 
 

• ZK – Turistický  

 
Důraz na zdravý životní styl a ekologické myšlení se prolíná nejen do předmětů ve škole, ale i do účelného 
využití volného času žáků. Turistický oddíl se soustředil na častý pobyt v přírodě. Pokud bránilo počasí, žáci 
zůstávali v prostorách tělocvičny. Hráli zde různé míčové hry nebo zdokonalovali svoji kondičku, když se celý 
prostor změnil v překážkovou dráhu. Když byl zapotřebí zdravý oddech, využívali žáci školní zahradu, kde si 
mohli nejen hrát, ale i relaxovat. Nedaleký les poskytl zaměření na prostorovou orientaci, kterou žáci využili při 
denních procházkách. Byli schopni zdolávat i nečekané překážky, které se vyskytly během pobytu venku. 
Preferovaný individuální přístup nabízel žákům, optimální možnosti pro rozvíjení svých schopností. Přátelská 
atmosféra neopustila žáky po celou dobu setkávání a vytvořila si pevnou základnu vzájemné pomoci. 
 

• ZK – Cvičíme rádi 

 
Hlavní náplní kroužku jsou volnočasové aktivity pro děti zaměřené na všeobecný pohyb, rozvoj motoriky, 
koordinace a síly. Cílem a záměrem je nejen vzbudit zájem o pohyb u dětí, ale také získávat a upevňovat 
sociální vazby mezi spolužáky např. pomáhat a podporovat kamarády, dokázat spolupracovat v kolektivu, či 
respektovat ostatní. Zájem o cvičení se pokoušíme probouzet nenásilnou formou, při nichž je využito spousta 
metod např. hrou, teamovou spoluprací, či motivací výhry při soutěžích. K aktivitám kroužku byl nejvíce 
využíván les v blízkosti školy, kde mohli žáci běhat, cvičit, navštěvovat dětské hřiště nebo se jen procházet. Při 
nepříznivém počasí žáci rádi navštěvovali školní tělocvičnu, kde mohli využívat různá sportovní náčiní nebo 
jejich oblíbená autíčka. Během školního roku žáci trávili čas ZK i na školní zahradě, kde se protahovali na 
průlezkách nebo vykonávali jinou sportovní aktivitu, při níž mohli využít bohaté vybavení školní zahrady např. 
míče, kola, koloběžky, badminton aj. Během školního roku se žáci při sportu i jiných aktivitách snažili a odváděli 
skvělé výkony dle jejich dovedností a možností. Odměnou jim byla pochvala, radost ze splněného úkolu a 
v neposlední řadě krásně strávený čas se svými kamarády. 
 

Školní družina, školní klub 

 

• Školní družina 

 
Ranní ŠD, ŠK – 20 žáků rozdělených do dvou skupin, 2 vychovatelky  
Odpolední ŠD – 40 žáků rozdělených do pěti skupin, 5 vychovatelek, 10 asistentek pedagoga 
 
Školní družinu navštěvovali žáci s různými hendikepy, speciálními vzdělávacími potřebami a rozdílným věkem. 
Činnost družiny se podílela na edukaci a harmonickém rozvoji žáků, udržování příznivého klimatu při časté 
komunikaci s rodiči, plnění vzdělávacích cílů, rozvoj samostatnosti při sebeobsluze, sociální integraci, vzájemné 
spolupráci, tolerování individuality, posilování osobnosti žáků, rozvoj smyslového vnímání a motoriky, 
komunikačních dovedností, rozšiřování všeobecného přehledu, nácvik hrubé a jemné motoriky, vyplnění 
volného času žáků volnočasovými aktivitami, které zároveň stimulovaly podněcovaní empatie. To vše 
prostřednictvím didaktických a námětových her, sportovních aktivit, hudebních a kreativních činností. Společné i 
individuální akce družin. V rámci školní družiny se uskutečňovaly tyto zájmové kroužky – výtvarný, turistický, 
Cvičíme rádi, Hravé tvoření, Všeználek. 
 
Činnosti ŠD jsou podřízeny měsíčnímu, resp. týdennímu plánu, který v sobě zahrnuje: 



21 

 

 

• Činnosti zájmové 

• Činnosti odpočinkové a rekreační 

• Přípravu na vyučování 

• Jiné činnosti 
 
V těchto čtyřech oblastech byly naší hlavní náplní tyto činnosti: didaktické a námětové hry, výtvarné, pracovní a 
kreativní činnosti – zapojení do výtvarných soutěží, specifické výtvarné techniky, rozvíjení fantazie a 
představivosti, účast na prodejních výstavách s vyrobenými výrobky, zdobení rukodělnými výtvory prostory 
školy, relaxační, dechová, oddechová a doteková cvičení, motorická cvičení – zlepšování tělesné zdatnosti a 
koordinaci těla, sportovní a herní aktivity, hudební činnosti – poslech hudby, zpěv písní i v doprovodu klavíru, 
rytmizace písniček i básniček s pohybovou aktivitou, hraní na hudební nástroje, poznávání hudebních nástrojů, 
prostor pro vyjádření emocí, dramatizace – osvojení improvizace, pantomima formou her, zapojení logopedie, 
používání digitální technologie - práce na interaktivní tabuli, výukové programy, práce s  iPady, Tri-Panel – 
interaktivní panel, hádanky a kvízy, omalovánky, četba a reprodukce pohádek, audiopohádek, komunikační 
kruh, montážní stavebnice, sledování zábavných a naučných pořadů, výchovná činnost, která probíhala ve 
vybavených prostorách školy i mimo ní, využívání školní tělocvičny, cvičné kuchyňky, školního obchůdku, herní 
chodby, která je vybavena pomůckami pro rozvoj jemné motoriky, logického myšlení, ale i pro zábavu, 
Snoezelen – interaktivní multismyslová místnost, kde si žáci vyzkoušeli i meditační cvičení a jógové prvky, 
školního hřiště a zahrady, venkovní učebny, ateliéru, muzikoterapeutické místnosti s bohatým vybavením 
hudebních nástrojů, která umožňuje uspokojovat potřeby žáků k získání nových vjemů, dovedností a vědomostí, 
nevynechali jsme ani vycházky do okolí školy, kde si žáci zlepšovali fyzickou kondici v rámci svých možností, 
pohybové aktivity a hry pro zlepšování tělesné zdatnosti a koordinaci těla, základy gymnastiky, míčové hry, 
závody, soutěže,  měli jsme k dispozici i krásný les a lesní hřiště, environmentální výchova – třídění odpadu, 
ochrana životního prostředí, přiblížení se k přírodě, přesazování a zasazování rostlin, údržba školní zahrady, 
kde se žáci učili starat, pečovat a uklízet.  
ŠD pracovala dle školního vzdělávacího programu pro školní družinu a klub. 

Při výchovně – vzdělávacích činnostech byly využity tematické celky: 

1. Člověk a jeho svět 

2. Člověk a společnost 

3. Člověk a příroda  

4. Umění a kultura 

5. Člověk a zdraví 

6. Člověk a svět práce  

 

• Školní klub 

 

ŠK navštěvovali žáci třídy 8.A a 7.A (9.ročník) vždy ve čtvrtek mezi dopoledním a odpoledním vyučováním. 
Žáků bylo celkem 9 pod dohledem 2 AP z vlastních kmenových tříd. AP se snažily žákům tento čas zpříjemnit 
aktivitami, které mají žáci oblíbené. Mezi takové patří deskové či karetní hry, aplikace na IPadech, v nabídce 
mají puzzle, velké množství dětských knih, omalovánky nebo je jim poskytnuta široká škála výtvarných potřeb 
na tvorbu prací dle svých představ. V době předvánoční a předvelikonoční žáci pomáhali s výzdobou tříd a 
vyráběním dárků pro výstavní jarmarky. Žáci se také v rámci školního klubu podíleli na vypracování úkolů 
v celostátní soutěži v Recyklohraní. 

Školní aktivity 
 

 
Aktivity z oblasti environmentalní výchovy a ekologie prolínají život školy po celý školní rok.  
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• NSEV Kladno - Čabárna: 

 
Naše škola dlouhodobě spolupracuje s Naučným střediskem ekologické výchovy (NSEV) Kladno, kam naži žáci 
docházejí na výukové programy. Zároveň v letošním roce lektoři NSEV Kladno byli ve škole na náhledech ve 
výuce, aby se inspirovali k další práci se žáky se speciálními potřebami. V tomto školním roce žáci navštívili tři 
programy, které má NSEV Kladno v nabídce a starší žáci se účastnili vycházky po Drvotově naučné stezce v 
doprovodu lektorů NSEV Kladno. Programy jsou velmi přínosné, interaktivní a zcela zohledňující stav našich 
žáků. 
 
Speciální základní škola a Mateřská škola Kladno již několik let spolupracuje s Naučným střediskem ekologické 
výchovy NSEV Kladno Čabárna, o.p.s. Jako předchozí roky, i v letošním školním roce měla škola domluvenou 
úzkou spolupráci, která zahrnovala realizaci ekologických výukových programů a realizaci oslav Dne Země. 
Výukových programů se zúčastnili naši žáci napříč všemi ročníky. Dle aktuální nabídky byly vybrány tyto 
programy: Koho krmí krmítko, Hmyzí domácnost, Jak to chodí u mravenců a Co nám běhá po dvorku.  
 
V programu Koho krmí krmítko si žáci připomněli rozdíl mezi ptačí budkou a krmítkem. Trénovali třídění 
potravy pro ptáčky na vhodnou a nevhodnou. Během programu si žáci uvědomili, že to, co může být vhodné a 
zdravé pro lidi, pro ptáčky může být naprosto nezdravé. Cílem programu bylo vybavit žáky takovými znalostmi, 
aby si byli jistí v tom, co do ptačího krmítka patří a co ne. Během programu Hmyzí domácnost se žáci 
dozvěděli vše potřebné o hmyzí říši. Prakticky si vyzkoušeli sestavení hmyzího domečku. Zjistili, kteří 
živočichové toto obydlí obývají, kam a proč je potřeba domeček umístit. Cílem programu bylo dozvědět se 
mnoho užitečných informací o jednotlivých hmyzích obyvatelích, se kterými se běžně setkáváme při našich 
pravidelných vycházkách.  
 
Program Jak to chodí u mravenců, byl opět zaměřen hmyzí říši. Jak již název programu napovídá, žáci se 
dozvěděli vše, co se týká hmyzího společenství. Jakou úlohu zastává mravenčí královna, jakou práci vykonávají 
dělníci, chůvy, hlídači či stavitelé. Program Co nám běhá po dvorku, jak již název napovídá, byl zaměřen na 
rozpoznávání zvířat žijících na statku. Žáci pomocí demonstračního materiálu rozpoznávali známá i méně 
známá hospodářská zvířata, určovali, čím se zvířata živí a jak jsou pro nás užiteční. Cílem programu bylo 
pochopení toho, že i když použijeme pojmenování hospodářství, statek či farma, stále máme na mysli 
hospodářská zvířata, která zajišťují plnohodnotné suroviny pro naše zdraví.  
 
Tento školní rok jsme ve středisku NSEV Kladno zakončili celoškolní akcí oslav Dne Země. Jedná se o svátek 
naší planety, jehož poselstvím je boj za lepší životní prostředí. Problematika ochrany životního prostředí je velmi 
složitá. Ale i malá pomoc může dělat zázraky. Lektoři naučného střediska měli pro nás připravený program 
zaměřený na nejdůležitější komoditu v lidském životě, vodu. Cílem programu bylo dozvědět se, jak důležité je 
vodu chránit a jak o ní pečovat. Žáci se dozvěděli, jaké využití má vodní mlýn či vodní elektrárna, jak bohatá je 
vodní fauna a flóra. Poutavý byl i výklad o procesu čištění vody, který jsme si prakticky vyzkoušeli. Oslavy Dne 
Země jsme zakončili, jak jinak, než douškem pramenité vody.  
 

Ekologie: 

 

• Třídíme odpad 

 
Ve škole žáci i učitelé třídí odpad již několik let. Všechny třídy ve škole se střídají po měsíci a vždy každý týden 
v pátek shromažďují z třídních kontejnerů tříděný odpad, který odnášejí do tříděného odpadu u školy.  
 
 

• Ekodny.  

 
I letos se v naší škole pořádala tradiční akce Ekoden, během které se všichni žáci a někteří rodiče podíleli na 
úklidu školní zahrady před zimním spánkem. Počasí posledních dnů bylo nevyzpytatelné, o víkendu již zima 
důrazně zabouchala na vrata v podobě sněhové přikrývky, nicméně do Ekodne vše roztálo, teplota se 
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umoudřila a byť trochu mrholilo, příroda k nám byla přívětivá. Žáci a rodiče zvládli shrabat zbytky spadaného 
listí, zamést sportovní plochu, posbírat popadané větve a za odměnu jsme si opekli špekáček. Práce to nebyla 

jednoduchá, listí bylo mokré a půda blátivá.  
 

• Recyklohraní 

 
Po zkušenosti z loňského roku, kdy žáci s nadšením plnily zadané úkoly z projektu Recyklohraní, jsme ani letos 
s účastí neváhali. Žáky nejvíce zaujal úkol “Najdi Elektrosaura”. Úkol se zaměřoval na téma třídění a recyklace 
elektra. Hlavním cílem bylo pátrání po starých, nepoužívaných nebo nefunkčních elektrospotřebičích, které se 
bez užitku povalují v domácnostech. Největším úlovkem byla stará televize a staré rádio. Ze všech splněných 
úkolů se žákům podařilo nasbírat 3241 bodů a umístit se tak na 10. místě ve Středočeském kraji. Odměnou 
byla poukázka v hodnotě 1500 Kč do obchodního řetězce Kaufland.  
 

• Projekt 72 hodin 

 
Cílem 72 hodin je zapojit co nejvíce mladých lidí a ukázat jim, že stačí málo, aby společně dokázali mnoho! 
Přesvědčit je, že jsou sami schopni změnit věci, které se jim nelíbí. Naučit je spolupracovat a víc vnímat svět 
kolem sebe. 

 
Tohoto motta se držíme již několik let a rozhodně se nám to daří. Letos jsme opět uklidili školní zahradu od 
spadaného listí. Okolo školy našla parta žáků spoustu odhozených věcí, které patří každopádně do popelnice. 
Prohlédli jsme i přilehlý lesopark kam chodíme společně pozorovat změny během ročních období, sportovat 
nebo se jen tak projít na dětské hřiště. I tady se jsme našli mnoho věcí, které tam nepatří. Na všechny žáky ze 
školy můžeme být pyšní a stejně tak i na pedagogy, kteří se zapojili do projektu společně s žáky. 

 
 

• Projekt Ukliďme Česko 

 
Dvě třídy se zúčastnily dobrovolnické úklidové akce Ukliďme Česko, která probíhá na území celé České 
republiky. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. Hlavní jarní úklidový den byla 
sobota 2.4.2022. Ve škole si třídy rozdělily úklid do 14 dnů. Během těchto dnů uklízely Dlouhé Boroviny, a to 
především proto, že tam žáci školy chodí téměř každý den v rámci tělocviku, přírodovědných vycházek, v rámci 
pobytu v ŠD. Do školy na tuto akci dorazily pytle i ochranné pomůcky a fi. AVE se postarala o odvoz odpadu, 
kterého bylo skutečně hodně a dětem, které uklízely, darovala odměnu. Tu si všichni za velký kus odvedené 
práce opravdu zasloužili, jak je patrné z fotek.   
 
I letos jsme objevili místo, které zřejmě sloužilo lidem bez domova k provizornímu přespávání, takže věci typu 
stan, matrace, deky a polštáře nebyly žádnou zvláštností. Zbytek už byl běžný odpad. Plastové lahve, 
plechovky, jednotlivé kusy oblečení, obaly od jídla, lahve od alkoholu i suť nejsou v této lokalitě ničím 
výjimečným. 
 
Uklízíme každý rok, ale teprve podruhé jsme se této akce zúčastnili oficiálně. Do školy k nám dorazily ochranné 
pomůcky i pytle na odpad a vzhledem k tomu, že jsme uklízeli mimo hlavní den, byli jsme velmi rádi, že nám 
pomocnou ruku v podobě odvozu odpadu podala firma AVE Kladno s.r.o., protože bez tohoto partnera bychom 
akci v takovém rozsahu nikdy nemohli uskutečnit. Firma AVE už nám pomohla s odvozem odpadků v loňském 
roce, takže jsme moc rádi, že spolupráce pokračuje a nebyla to pouze jednorázová záležitost. Letos jsme navíc 
použili i pytle na odpad, které nám firma darovala vloni, protože čtyřicet pytlů, které jsme objednali, nám na úklid 
této lokality nestačilo. 
 
Ohledně naplánované akce klaplo vše „na jedničku,“ ale vrásky na čele nám udělal „neznámý aktivní spojenec“, 
který nám nashromážděný odpad dvakrát odvezl bez našeho vědomí a my jsme samozřejmě předpokládali, že 
závěrečné foto uděláme až na konci úklidu, tedy třetí týden. Poslední část odpadu už byla odvezena dle dohody 
firmou AVE a nás těší, že alespoň nějakou dobu budeme chodit v čisté části lesa. 
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Výjezdové pobyty: 

 

• Adaptační pobyt Šlovice 

 
V říjnu žáci navštívili krásnou přírodu v okolí Šlovic u Rakovníka. Prostory rekreačního střediska StarLine 
Šlovice již znali. Ubytování bylo prostorné, na krásných sportovních hřištích se mohl hrát florbal, fotbal, vybíjená 
a přehazovaná. Svojí zdatnost, obratnost a vytrvalost rozvíjeli nejen na hřištích, ale také na okolních loukách a v 
blízkém lese. Každé ráno se probudili ranní rozcvičkou. Na jeden den byl pro všechny skupiny naplánován 
celodenní výlet. Jedna skupina se vydala pozorovat podzimní přírodu k řece Berounce a skupina zdatnějších 
žáků měla namířeno do Skryjí. Žáci také navštívili hotel Berounka, kde si zahráli bowling. Jeden večer bylo 
společné opékání buřtů u ohně a čtvrtek byl věnován skupinovým hrám, kde si všichni procvičili své smysly. 
Učili se trpělivosti a toleranci ke druhým. Ani večerní diskotéku nešlo vynechat a ta zakončila nezapomenutelný 
adaptační pobyt. Do školy se všichni vrátili jako dobří kamarádi! Po celou dobu pobytu byl všem poskytnutý  
pestrý program, žáci upevňovali své vztahy mezi sebou a rozhodně se nenudili. 
 

• Turistický kurz Strádonice 

 
I v letošním školním roce se opět někteří žáci a žákyně školy zúčastnili turisticko-poznávacího kurzu ve 
Stradonicích u Nižboru, kde byli ubytovaní v penzionu Klamovka. Cílem pobytu bylo dokázat vnímat svět kolem 
sebe, prohlubovat vědomosti, poznávací dovednosti a rozvíjet tělesnou zdatnost, obratnost a hlavně vytrvalost.  
Pobyt byl plný her, výletů, poznávání pravěké historie při návštěvě nižborského zámku s připraveným 
vzdělávacím programem. Do programu byl zařazený výlet na vyhlídku Čerchov a celodenní výlet Beroun - Tetín 
(naučná stezka Po stopách českých králů) - Srbsko.  Zde měli všichni možnost prohloubit své vědomosti, jelikož 
se zapojili do skrytého příběhu kněžny Ludmily a jejího vnuka, knížete Václava. Příjemným zpestřením jednoho 
odpoledne bylo občerstvení ve zrestaurovaném vagonu z roku 1948 v zastávce Nižbor.  
Nechybělo ani opékání buřtů na zahradě penzionu a poslední večer závěrečná diskotéka s písničkami na přání. 
Parta dobrých kamarádů si během několika dní u Berounky vytvořila nezapomenutelné zážitky a vytvořila se i 
nová přátelství. 
 

• ŠvP Strážovice 

 
V květnu se žáci naší školy vydali v doprovodu svých učitelek na školu v přírodě do Strážovic. V areálu zámku 
byli žáci již předchozí rok a tak ho dobře znali. Celý týden vydrželo celkem příjemné počasí, bylo sice pod 
mrakem, ale nepršelo. Letošním tématem školy v přírodě byli indiáni. Žáci plnili každý den jednu zkoušku 
indiánské zdatnosti, za kterou večer dostali pírko do indiánského náhrdelníku. Vyráběli indiánský totem, lovili 
divou zvěř, luštili staré indiánské moudro a procvičili si tělo na indiánské stezce zdatnosti. V závěru týdne si děti 
za splněné úkoly odnesly kromě skvělých zážitků i drobné odměny.  
 
 

• Třídní výlet Kovářská 

 
Ve dnech 4.9. – 10.9. se žáci 1.R zúčastnili třídního výletu do Kovářské. Kromě jednoho propršeného 
dopoledne jsme měli celý týden ideální počasí pro pěší výlety po okolí. Upřednostňujeme třídní výlety vzhledem 
k menšímu počtu žáků, a také proto, že můžeme lépe reagovat na individuální potřeby jednotlivých žáků 
ohledně spaní, stolování i sebeobsluhy. Právě tyto výlety v malém počtu rozvíjí samostatnost žáků, jemnou a 
hrubou motoriku a samozřejmě i hygienické a sebeobslužné dovednosti. Je to ideální akce pro upevňování 
dosažených schopností. 
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Škola a rodiče 

 
Spokojený rodič je přáním všech pedagogů. Usilujeme o to, aby rodiče případné problémy řešili společně 
s námi.  K tomu volíme kromě tradičních způsobů (třídní schůzky, pohovory s rodiči, návštěvy pedagogů 
v rodinách) i netradiční, což jsou různé školní akce, při nichž se odbourávají bariéry mezi učiteli a rodiči, rodiče 
se učitelům více otevřou a jednají s nimi bez ostychu a s větší důvěrou. 
 
V letošním roce probíhaly již všechny akce s rodiči, na které jsme byli zvyklí v letech předcovidových. Návštěvy 
rodičů v hodinách, Ekoden, Čarodějnice, dílny pro rodiče, Kavárny a cvičení pro rodiče, výstavy pro rodiče… 
 

 

• Cvičení s rodiči 

 
Mezi nové akce pro rodiče se letos zařadilo i pravidelné cvičení power jógy. Lekce byly odstartovány v měsíci 
květnu, a to každé pondělí od 14,00 hodin v naší tělocvičně školy. Podnět pro tuto aktivitu byl vnesen při akci 
“Kavárny pro rodiče”, kdy proběhla ukázková hodina pro rodiče. Pokud zájem o pravidelné cvičení zůstane, 
určitě najdeme místo a čas na konání těchto lekcí i v příštím školním školním roce.   

Výchovné poradenství 

 

 
V letošním školním roce se vážné problémy žáků vyskytly ojediněle. Proběhlo několik jednání s rodiči a žáky, 
přičemž bylo dosaženo očekávaného řešení a nemuselo být přistoupeno k dalším krokům. Převážně bylo 
řešeno negativní a afektivní chování ovlivněné psychiatrickými diagnózami žáků, nepravidelná či pozdní 
docházka do školy, často způsobená problémovou situací v rodině a podobné. Neomluvené hodiny, nebyly 
letos evidovány. Průběžně probíhala potřebná komunikace s OSPOD. Spolupráce s tímto orgánem je na velmi 
vstřícné úrovni. V rámci předprofesní přípravy žáci navštívili “Veletrh vzdělávání” v Kladně a “Den řemesel” na 
SOU a PŠ ve Vrapicích. Žáci se během této akce seznamovali s obory, které je možné v této škole studovat. V 
letošním roce ukončilo povinnou školní docházku 10 žáků. 3 žáci získali základní vzdělání, 6 žáků získalo 
základy vzdělání a 1 žákyně ukončila školní docházku v 9.p.r. v ZŠS. 4 žáci byli přijati k dalšímu vzdělávání 
právě na SOU a PŠ Vrapice.  
 

Školská rada 

 
Školská rada se v letošním školním roce sešla dvakrát. První setkání proběhlo 13.10.2022, kdy se projednávala 
výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2021/2022 a byla schválena. Druhé setkání školské rady proběhlo  
na jaře. V červnu jsme využili schválení nového ŠŘ formou Per rollam, byl doplňen o nový bod č. 6. - zadávání 
domácích úkolů, s platností od 1.9.2023.  
 

Materiálně technické vybavení školy a údržba školy 

 
 
Vybavení školy bylo hrazeno z vlastních zdrojů školy, ze zdrojů zřizovatele - města Kladna, ze sponzorských 
darů, z prostředků získaných na zpracované projekty nebo získané formou věcného daru: 
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ZŠ 

 
VV  

V letošním roce byly zakoupeny koberce do tříd, nástěnka, speciální židle pro postiženého žáka, skartovačky, 
swithe, iPad, tyčový vysavač, multifunkční sekáček do školní kuchyně a nerezový jednodřez do bramborárny. 
Dále program Autoplán, licence ESET, roční přístup na www.didakta.cz a licence software Bakaláři. 
 
Novinkou ve škole jsou interaktivní prvky, které jsme pořídili díky projektu města Kladna. Veškeré interaktivní 
objekty jsme instalovali v chodbě, kde jsou dostupné všem žákům. Ihned po instalaci jsme žáky postupně po 
třídách seznámili a ukázali, jak s těmito objekty pracovat. Díky těmto „pomůckám“ žáci procvičují jemnou 
motoriku a trénují logické myšlení. Každá pomůcka, která pomůže a zjednoduší práci našim dětem je velkým 
přínosem a odměnou pedagogickým pracovníkům jsou rozzářené oči a úsměv našich žáků. 
 

MŠ 

 
Vybavení MŠ bylo ve školním roce 2022/2023 doplněno o následující: 
 

• didaktické pomůcky  

• pomůcky pro rozvoj komunikace  

• pomůcky pro rozvoj jemné motoriky 

• pomůcky pro ICT 

• zahrada MŠ - řetězová lávka, dvojhoupačka, auto pérák 
 

   
 

 
 
 
 

 

Mateřská škola 

 
 
Škola poskytuje dětem celodenní bezplatnou výchovu a vzdělávání. 

 

• Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání „Hrajeme si celý rok“ 
 
Po celý školní rok se ověřoval nový vzdělávací program. 
 
 

Základní vzdělávání 

 
Škola poskytuje žákům bezplatné vzdělání a výchovu, a to obory vzdělání, ve kterých žáci dosáhnou základního 
vzdělání a základů vzdělání: 
 

http://www.didakta.cz/
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ZŠ 

 

• Školní vzdělávací program „Učíme se pro život“ zpracovaný podle RVP ZV – výuka podle minimální 
doporučené úrovně /upravených očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření 

 

ZŠS 

 

• Školní vzdělávací program pro ZŠS „Učíme se pro život“ – díl I.  

• Školní vzdělávací program pro ZŠS „Učíme se pro život“ – díl II. 
 

ŠD a ŠK 

 

• Školní vzdělávací program pro ŠD a ŠK „Učíme se pro život“  
 
V ZŠ i ZŠS využívají těžce handicapovaní žáci i alternativních vzdělávacích programů: 
Alternativní komunikace / MŠMT ČR č.j. 27 323/95-24 ze dne 15. 3. 1996/ 
Od prvního hlasu k prvním slovům / MŠMT ČR č.j. 25 301/95-24 ze dne 15. 3. 1996/ 
První čtení - výuka čtení globální metodou / MŠMT ČR č.j. 24 113/97-24 ze dne 17.11.1997/ 
Z projektů  EU Kvalitní a efektivní výuka a EU - Peníze školám - Metodiky, vlastní komunikační knihy, iPad – 
vlastní program na komunikaci, DŮM... 
 
 
 
 
 

 
Personální analýza školy je zaměřena na věkové složení, délku pedagogické praxe a kvalifikovanost 
pedagogických pracovníků. Data jsou k 30.6.2023. 
 

Počet všech pracovníků školy 

 

 Pracovní pozice Přepočtené úvazky 

Učitelky MŠ 5 4,32 

Učitel/ky 20 18,45 

Vychovatelky ŠD 7 3,60 

Asistentky pedagoga 21 17,78 

Provozní pracovnice 7 6,83 

Ženy na RD a MD 3 3 

 
 
Někteří pracovníci školy mají dva pracovní poměry, ceklem je na škole 62 pracovních úvazků, které vykonává 
54 pracovníků školy.  
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Pohlaví pedagogických pracovníků školy / fyzické osoby 

 

Muži 1 

Ženy 43 

 

Věk pedagogických pracovníků školy 

 

20-25 2 

26-30 6 

31-35 1 

36-40 4 

41-45 8 

46-50 10 

51-55 5 

nad 56 8 

 

 
 

 
 
 
 
Průměrný věk pedagogických pracovníků je 46 let. Většina pracovnic je ve věku nad čtyřicet let. Výhodou je 
dlouholetá praxe, zkušenosti, přehled, vyhraněné názory, aktivita, snaha učit se stále nové a nové věci. Občas 
je ale znát fyzická i psychická únava. Mladí lidé potřebují vědět, že vše, co dělají, má smysl a účel. To se ti 
starší je snaží naučit. 
 

Délka praxe pedagogických pracovníků školy 

 
 
 

0-5 7 

6-10 9 

11-15 10 

16-20 7 

21-25 3 

nad 25 8 
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Ve škole jsou zastoupeny skupiny pedagogů jak služebně starších, tak i mladých. Pro kolektiv to znamená 
vzájemnou pomoc, spolupráci, předávání zkušeností, ale i respekt a zvídavost. 

 

Kvalifikace pedagogických pracovníků školy 

 
 

Kvalifikovaní 42 

Nekvalifikovaní 11 

 

 

 

 

 

 

 

Graf je společný pro všechny pedagogické pracovníky školy – pro učitelky, vychovatelky ŠD a asistentky 
pedagoga.  
 
 

Kvalifikace pedagogických pracovníků školy – učitel/ky, vychovatelky ŠD, AP 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Učitelk/ky Vychovatel AP 

Kvalifikované 19 3 20 

Nekvalifikované  6 4 1 
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Graf upřesňuje počet učitelů/ek, vychovatelek ŠD a asistentek pedagoga v naší škole a zároveň odráží 
procentuální podíl skupin na kvalifikovanosti a nekvalifikovanosti. Vychovatelky ŠD dopoledne zastávají pozici 
AP a učitelky MŠ. Kvalifikovaných je 80%, nekvalifikovaní pracovníci jsou povinni si vzdělání doplnit, většina z 
nich již začala studovat.  
 
 

 

 

Vystupující žáci – přijímací řízení 20222/23 

 
Škola poskytuje žákům bezplatné vzdělání a výchovu, a to obory vzdělání, ve kterých žáci dosáhnou základního 
vzdělání a základů vzdělání. V letošním školním roce ukončilo povinnou školní docházku 10 žáků, z toho 3 žáci 
ze ZŠ získali základní vzdělání a 6 žáků ze ZŠS získalo základy vzdělání. 
 

ZŠ 

 
 
Z 9.p.r. po splnění povinné devítileté docházky, se získáním základního vzdělání odešli 3 žáci. Do SOU a PŠ 
Vrapice na obor Prodavačské práce, Stravovací a ubytovací služby a jeden žák do Praktické školy. 
 

ZŠS 

 
 
Z 10.p.r. po splnění povinné devítileté docházky se získáním základů vzdělání odešlo 6 žáků. Jedna žákyně 
ukončila povinnou školní docházku po devíti letech, tudíž nezískala základy vzdělání. Jeden žák pokračuje ve 
vzdělávání na Praktické škole ve Vrapicích.  
 

Zápis do školy 

 

Zápis do ZŠ 

 

14. 4. 2023 od 8.00 do 16.00 hodin 

K přijetí do 1. ročníku pro školní rok 2023/2024 se k zápisu dostavilo 20 dětí, všechny děti byly přijaté. 
 

Zápis do MŠ 

 
11. 5. 2023 od 8.00 do 16.00 hodin 
K přijetí do MŠ pro školní rok 2023/2024 se k zápisu dostavilo 16 dětí, bylo přijato 10 dětí. 
Zamítnutých žádostí k přijetí do MŠ bylo 6. 
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 ZŠ, ZŠS 

 
 
Již druhým rokem probíhalo vzdělávání v ZŠ podle nového ŠVP „Učíme se pro život“ /zpracovaného dle 
RVP/minimální doporučené úrovně s upravenými očekávanými výstupy v rámci podpůrných opatření/, kde byla 
nově zpracovaná Informatika. Všichni žáci od 4. do 9.p.r. se učili informatiku „tak trochu jinak“. Byla tedy 
zaměřena na oblasti data, informace a modelování, algoritmizace a programování a digitální technologie. Důraz 
byl kladen na rozvoj informativního myšlení a digitálních kompetencí. Žáci se seznámili s trendy v oblasti 
digitalizace. Při aktivních činnostech žáci využívají informatické postupy a pojmy. Poskytované prostředky a 
metody vedly ke zkoumání řešitelnosti problémů i hledání a nalézání jejich optimálních řešení, ke zpracování 
dat a jejich interpretaci.  Ve všech předmětech se soustředíme na gramotnostní pojetí výuky v ZŠ – 
zaměřujeme se na provázanost jednotlivých gramotností, především čtenářské, matematické, finanční, 
počítačové, digitální, přírodovědné, společenské, což je nezbytným předpokladem kvalitního učení a 
následného využití v praxi.  
 
V ZŠS se žáci vzdělávají dle své mentální úrovně dle ŠVP „Učíme se pro život“ /zpracovaného dle RVP pro 
ZŠS/ - díl I. žáci se středně těžkou MR a díl II. žáci s těžkou MR. U každého žáka je prioritou zaměřit vzdělávací 
činnosti na rozvíjení rozumových schopností a osvojování přiměřených poznatků, na vypěstování návyků 
sebeobsluhy, vytváření dovedností používat předměty denní potřeby a vykonávat jednoduché pracovní činnosti 
a především komunikační schopnosti s nasazením individuální formy alternativní komunikace.  
S odbornou speciálně pedagogickou péčí a ve vhodně upravených podmínkách si žáci utvářejí a postupně 
rozvíjejí klíčové kompetence a osvojují si základní vědomosti a dovednosti, vytvářejí si návyky potřebné k 
orientaci v okolním světě a k dosažení maximální možné míry samostatnosti a nezávislosti na péči druhých 
osob a k zapojení do praktických činností a situací blízkých běžnému společenskému životu.  
Ve všech předmětech v ZŠ i v ZŠS vyhodnocujeme, jak vzdělávací proces probíhá a korigujeme vzdělávání dle 
vědomostí, schopností a dovedností každého žáka, vyhodnocujeme jeho úspěšnost či důvody neúspěchu. Z 
této činnosti vyplývá další směr vzdělávání/případně nastavení podpůrných opatření, stanovení dalších cílů a 
způsobů jejich realizace. Pedagogové používají různé formy a metody práce (např. u dětí, které mají kromě 
mentálního postižení i smyslové vady, tělesné postižení, autismus a různá jiná zdravotní omezení) a respektují 
individuální potřeby každého žáka. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Žákům je poskytováno základní vzdělání. V ZŠ po splnění 9.ročníku získávají žáci základní vzdělání a po 
splnění 10. ročníku v ZŠS získávají základy vzdělání. Pro hodnocení výsledků vzdělávání se využívají tiskopisy 
vysvědčení pro slovní hodnocení, širší slovní hodnocení, kombinace slovního hodnocení a klasifikace nebo jen 
klasifikace. Vysvědčení se žákům vydávala na konci 2. pololetí, za první pololetí byly vydány výpisy z 
vysvědčení. 
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Základní škola 

 
Ve čtyřech kmenových třídách se vzdělávali žáci 1.,2.,4.,5.,6.,7.,8.,9. postupného ročníku. Všechny postupné 
ročníky se vzdělávaly podle ŠVP „Učíme se pro život“. Na konci 2. pololetí neprospěl jeden žák, který bude 
opakovat 2. postupný ročník, ostatní žáci postupují do vyšších ročníků.  
 
Výsledky vzdělávání každého žáka se vyhodnocují dle „Pravidel hodnocení výsledků vzdělávání žáků“, které 
jsou součástí školního řádu. Charakter postižení našich žáků vyžaduje speciální péči, proto máme v rámci naší 
školy zpracovány  „Metody pro zjišťování a ověřování dovedností a vědomostí žáka, způsoby hodnocení 
dovedností a vědomostí žáka a kritéria hodnocení jednotlivými klasifikačními stupni pro jednotlivé předměty 
v ZŠ“. Jedním z faktorů pro hodnocení Čj a M jsou ředitelské prověrky, včetně rozboru míry chybovosti a 
zaměření se na učivo v příštím školním roce. 
 

Základní škola speciální 

 
 
V osmi kmenových třídách se vzdělávali žáci 1. – 10. postupného ročníku. Všechny postupné ročníky se 
vzdělávaly podle ŠVP „Učíme se pro život“- díl I. nebo díl II., tři žáci měli vzhlem k snížené týdenní časové 
dotaci, sníženým očekávaným výstupům a jinému obsahu učiva vypracován IVP. Při hodnocení žáků se přihlíží 
k povaze postižení, k jejich vzdělávacím potřebám, schopnostem a dovednostem. A právě proto se téměř všem 
žákům upravuje obsah, formy a metody učiva, které jsou zpracovány do měsíčních vzdělávacích plánů a žáci 
tak zažívají ve škole úspěch. Na konci 2. pololetí prospěli všichni žáci a postupují do vyšších ročníků. 
 
 
 

 

Prevence rizikového chování  

 
Během celého roku ve všech třídách probíhaly aktivity, které napomáhaly udržovat příznivé sociální klima 
v kolektivu a aktivity, které byly aktuálně přizpůsobeny potřebám žáků. Jedná se zejména o aktivity utužující 
kolektiv; aktivity předcházející riziku vzniku kyberšikany nebo jiného zneužití na sociálních sítích; aktivity 
předcházející jiným formám rizikového chování.  
 
Za základní cíle považujeme i nadále stanovení pravidel a jejich dodržování, dále dobré komunikační 
dovednosti mezi všemi účastníky vyučovacího procesu, které vedou k dobrému klimatu ve škole. Naším úkolem 
bylo i posilovat sebevědomí žáků, vzájemnou úctu a umožnit smysluplné trávení volného času. Nedílnou 
součástí je získávání poznatků z oblastí rizikového chování převážně v základní škole. Stěžejní práce v oblasti 
prevence rizikového chování je zaměřena nejen na žáky základní školy. Jejich mentální schopnosti jim 
umožňují volný a samostatný pohyb ve společnosti, ale zároveň jsou více zneužitelní.  
 
Všechny aktivity ve speciální škole byly zaměřeny na rozvoj spolupráce, komunikace, zdravé soutěživosti, 
pozitivních vztahů a vzájemné pomoci v rámci vlastních možností. Aktivity, které jsou součástí vyučování z 
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velké části plní i úlohu prevence rizikového chování. Některé akce probíhaly i ve spolupráci s rodiči, kteří jsou 
nedílnou součástí prevence rizikového chování těžce mentálně postižených žáků. Hned začátkem nového 
školního roku se opět žáci všech tříd naší školy sešli při každoroční preventivní aktivitě nazvané „Jsme 
kamarádi“. Žáci si sdíleli zážitky z prázdnin, zopakovali si zábavným způsobem, co důležitého jim říká školní 
řád, jaká pravidla ve škole musíme dodržovat a stanovili si pravidla chování ve svých třídách. Součástí 
programu byly i hry a aktivity, které utužují třídní kolektivy a navozují pozitivní atmosféru ve škole i v samotných 
třídách. Žáci si též připomněli, co znamenají cedulky AAK (alternativní komunikace) na dveřích ateliérů i na 
jiných místnostech a sdělovali si, proč je po škole máme. V neposlední řadě se žáci seznámili s novými 
spolužáky a přitom dbali na hygienická opatření, která se ve škole samozřejmě dodržují. Část tohoto programu 
si třída 1.R plnila na několikadenním třídním výletě v Kovářské.  
 
Hned v polovině září žáci ze tříd ZŠ a vybraní žáci ze speciálních tříd absolvovali besedu s PČR. Témata 
besed u mladších ročníků byla zaměřena na osobní bezpečí, dopravní výchovu a u starších ročníků na trestní 
odpovědnost, šikanu, kyberšikanu a bezpečnost na sociálních sítí. Problematiku, jak se chovat či nechovat k 
pedagogům, nám názorně, poutavě, vtipně a interaktivně předvedlo ve svém preventivním představení 
Divadlo ve tři. Představení se zúčastnili všichni žáci naší školy. Hned začátkem října proběhl adaptační kurz 
ve Šlovicích, který byl zaměřen na adaptační a socializační aktivity. Kurzu se zúčastnilo zhruba 25 žáků naší 
školy. V rámci specifické primární prevence se třída 4.A zúčastnila programu s názvem: „Kouření NE!“. 
Tématem programu byla dětská nemoc značená F17. Žáci již ví, co toto označení znamená, a hlavně jaké má v 
reálném životě hluboké následky. Diskutovali o tom, proč převážně děti začínají kouřit, a co by jim poradili, aby 
vůbec kouřit nezačaly. Dozvěděli se o negativních dopadech kouření na zdraví a kvalitu života. Pracovali 
s obrazovým materiálem a interaktivní tabulí, kde si ověřovali své znalosti při online testech. 
 
Další tradiční preventivní program v letošním roce nesl název „Máme se rádi“. Ve třídě 1.A byl program 
zaměřený převážně na sebepoznávání. Že je těžké na sobě hledat pozitivní vlastnosti si žáci vyzkoušeli hned 
při představování se. Zábavnější aktivitou byla “Podpisovka”, při které sháněli stvrzovací podpisy u svých 
spolužáků a pedagogů a aktivita “Místa si vymění…”. Zde zjistili, jak je důležitá pozornost a paměť. Hlavní 
aktivitou bylo, vyjádřit sebe, své vlastnosti a záliby na tričko, které dostal každý z žáků na předtištěném papíře. 
Úkol zvládli velmi dobře. Trička byla plná obrázků herních konzolí, počítačů, domácích mazlíčků, sportovních 
aktivit aj. Na samém konci programu si žáci trička proházeli a zkoušeli dle obsahu přiřazovat žákům, kterým 
tričko patří. Zde se ukázalo, že se dobře znají už po pár měsících ve škole. Ve třídě 4.A byl program zaměřen 
také na sebepoznávání a poznávání svých spolužáků. Byl zahájen rozehřívačkou, při které se žáci zapotili, ale i 
zasmáli. Poté se zaměřili na to, jaké pozitivní vlastnosti mají a jaký přívlastek by si před své jméno při 
představování se, vložili. Zjistili, že je těžší na sobě hledat pozitivní vlastnosti nežli ty negativní. Při další aktivitě 
s názvem “podpisovka” sháněli podpisy těch, co splňují dané tvrzení v tabulce. Lépe a rychleji tuto aktivitu 
zvládli Ti, co byli pozorní při předchozí výměně míst u shodných odpovědí. Po vyplnění tabulky byli překvapení, 
kolik společného se svými spolužáky mají. Hrou, která jim dobře šla, byla hra na pozornost, s názvem “kde 
je…”. Žáci se pohybovali po třídě, na smluvený signál zastavili, zavřeli oči a poté měli ukázat na pedagogem 
jmenovaného žáka. Druhá část programu byla zaměřena také na spolupráci, kdy měli vždy dva spolužáci 
nakreslit jednou tužkou bez mluvení psa, dům, strom, mrak a slunce. Tady si mimo jiné uvědomili, kdo je ve 
dvojici tahounem a jak se tato pozice projevuje při spolupráci ve třídě. Závěrem každý ze žáků pro své dva 
sousedící spolužáky vytvořil “minci”, která měla být odměnou. 

 
Druhá dvouhodinovka ve třídách 1.A i ve 4.A byla zaměřena na sebepoznávání, pojmenovávání vlastností 
nejbližších, a také na posilování vztahů mezi spolužáky, což vede k příznivému klimatu ve třídách. Po úvodních 
aktivitách týkajících se pozdravů, aktuálních nálad, naladění žáků, sebepoznávání, přišla na řadu aktivita, ve 
které mladší žáci kreslili svou rodinu a starší žáci dopisovali do připravených siluet na papíře vlastnosti, které by 
měli mít jejich kamarádi. Při pozdější prezentaci autoři svých děl seznámili ostatní se svým obrázkem rodiny či 
se svou siluetou s vlastnostmi, které by měl mít jejich kamarád. Výsledky předčily naše očekávání. Žáci se 
dozvěděli od svých spolužáků spoustu nových informací a ještě se před nadcházejícím víkendem příjemně 
pobavili.  
 
První letošní “Hry pro život” si žáci v 8.A a 9.A také plně užili. Během dvou hodin proběhlo několik aktivit 
zaměřených na sebepoznávání a spolupráci se spolužáky. Zahajovací aktivitou bylo představení se s 
vystihujícím pozitivním přívlastkem před jménem. Poté proběhla “Podpisovka” a hra na molekuly, kterou vytvořili 
vždy žáci (atomy) s daným společným znakem nebo charakteristikou. Touto aktivitou si žáci připomněli, kdo má 
sourozence; kdo má doma zvíře; kdo rád sportuje aj. Druhá část programu pokračovala aktivitami, které rozvíjejí 
spolupráci. Hlavní aktivitou byla kresba jednou tužkou ve dvojicích bez mluvení. Obrázek však musel obsahovat 
slunce, strom, dům, psa a mrak. Tento úkol nebyl jednoduchý, ale žáci ho zvládli bravurně. Spoustu zábavy a 
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legrace si také užili při aktivitě, ve které měli společně položit dřevěnou tyčku na zem, kterou drželi jen na 
špetkách prstů. Při této aktivitě si žáci uvědomili důležitost spolupráce, souhry, důvěry a soustředění se. Celý 
program byl zakončen vytvořením “pozitivního stromu”. Každý z žáků na svůj list napsal, co pozitivního do třídy 
přináší a poté ho nalepil na třídní strom. 
 
Druhá dvouhodinovka “Her pro život” proběhla v rámci výletu v přírodě cestou na Okoř. Žáci intenzivně 
spolupracovali, aby splnili úkoly ve skrytém příběhu. Taktéž díky spolupráci každého dorazili úspěšně do cíle a 
získali zaslouženou odměnu. Přímo v praxi si úspěšně ověřili důležitost spolupráce ve skupině.  
I letos proběhl oblíbený program “Naši sousedé”, jímž byli lidé se zdravotním znevýhodněním. V úvodní části 
lekce bylo vysvětleno, co to zdravotní znevýhodnění je a jak k němu člověk přijde. Poté byli žáci seznámeni s 
příběhem neslyšícího Davida, na kterém si uvědomovali s jakými problémy a úskalími se denně potýká. 
Zkoušeli odhadnout, co říká znakovou řečí, která není vůbec pro slyšící čitelná. A protože zdravotní 
znevýhodnění může být nejen sluchové, tělesné, ale třeba i zrakové, žáci si vyzkoušeli pohyb po třídě se 
zakrytýma očima. Kompenzační pomůckou byla slepecká hůl, bez které by měli s pohybem po třídě velké 
problémy. Taktéž si vyzkoušeli běžnou denní činnost jako je nalít vodu do hrnku, což nebylo úplně jednoduché. 
Nejen z těchto zkušeností se utvrdili v tom, že člověk se zdravotním znevýhodněním má život plný nástrah a 
překážek.  
 
Rizikové chování jako je násilí a důležitost řešit problémy s rozmyslem a nikoli násilím bylo žákům přiblíženo v 
pohádce s akrobatickými prvky “O odvážné Moly”. Divadlo Šapitó bylo v letošním roce pro nás příjemnou 
novinkou v rámci PPŠ, kterého se zúčastnili téměř všichni žáci naší školy. Stejně jako každý rok i letos jsme se 
připojili do oslav “Dne bezpečnějšího internetu”, kdy nás navštívil pan RNDr. Bc. Ludvík Hanák (autor 
preventivních vzdělávacích programů a strategií primární prevence na základních i středních školách) s 
preventivními programy: Kamarádi online a Rizika online her. První program byl věnován mimo jiné základním 
pravidlům chování na internetu. Během programu, do kterého se žáci aktivně zapojovali, se ukázalo, že pravidla 
chování na internetu jim jsou známá. Velký přehled žáci prokázali i ve znalosti nově vzniklých slov v oblasti 
internetu. Druhý program proběhl u starších žáků. Tématem byla největší rizika online her, což žákům nebylo 
cizí. Velký přehled prokázali též znalostí o aktuálních online hrách. 
 
Na druhém stupni ZŠ proběhl také známý program s názvem “Právo pro každý den”. Letošním tématem 
tohoto preventivního programu byl alternativní trest - obecně prospěšné práce. Úvodem žáci jmenovali a 
dohledávali možné formy trestu uvedené v Trestním zákoníku. Po přečtení příběhu o Petrovi, který byl 
odsouzen právě k vykonání alternativního trestu obecně prospěšných prací, žáci zjišťovali, co tato forma trestu 
obnáší, zda se Petr zachoval správně a také, co by mu hrozilo v případě nesplnění tohoto trestu. Závěr hodiny 
byl věnován otázce: “Co pozitivního přináší tento alternativní trest společnosti i odsouzenému”. 
 
Novinkou v letošním roce pro naše žáky 8. a 9. tříd byla akce s názvem “Vlak prevence” - projekt založený na 
smyslovém prožitku a interaktivitě. Na základě skutečného příběhu byl popsán různorodý několikafázový vývoj 
užívání návykových látek, poruch způsobených jejich užíváním a možných následků. V průběhu celého příběhu 
byly opakovaně zdůrazňovány povahové rysy a silné charaktery mladistvých protagonistů, kteří drogy odmítají a 
kteří svůj kritický postoj k drogám zdůrazňují a zároveň navrhují příkladné podněty, jak řešit vzniklé klíčové 
negativní situace. V rámci závěrečného interaktivního prostoru byly tematizovány výlučně pozitivní alternativy 
rozhodování a pozitivní přístup k životu. Žáci byli v průběhu celé návštěvy interaktivně zapojeni do 
rozhodovacích procesů jednotlivých představitelů ve filmu a samostatně v konkrétní situaci navrhovali své 
vlastní rozhodnutí a zdokumentovali ho v anonymním dotazníku. Pro naše vystupující žáky je velkým 
traumatem přestup na novou školu. Obavy se nám daří zmírňovat pravidelnými návštěvami SOU a PŠ Kladno 
Vrapice, které přijímá většinu našich žáků. Letos jsme se školou spolupracovali v rámci Dne otevřených dveří a 
Dne řemesel. Všichni žáci, kteří se hlásili do zdejšího učiliště, byli ke studiu přijati. 
 
Mezi naše pravidelné projektové dny patří projekt: „Ničeho se nebojíme“. Projekt je zaměřený na ochranu 
člověka za mimořádných událostí. Pravidelně ho doplňujeme i preventivními tématy. V tomto roce proběhla tato 
preventivní témata: Zdravý způsob života, alkohol, drogy, kouření, dopravní výchova. Projekt proběhl letos 
třikrát. Žáci v rámci projektového vyučování prokazují své schopnosti a dovednosti z oblasti prevence rizikového 
chování. Mezi větší a pravidelné projekty, kde se též částečně zabýváme i prevencí rizikového chování, patří 
například také projekt „Děti celého světa“ (1. -5. ročník ZŠ), kde se žáci seznamovali s kulturami cizích zemí, 
letos se zaměřili na Asii.  
 
Škola se snaží také co nejvíce spolupracovat s rodiči. Jde o to, aby rodiče získali, co nejlepší představu o 
práci s jejich dětmi. Letos se podařilo uskutečnit pečení a zdobení perníčků, vánoční dílny, Ekoden, 
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Čarodějnice, venkovní vánoční vystoupení a venkovní výstavu, setkání s rodiči na zahradě MŠ, Kavárna a 
masáže pro rodiče. Nově v letošním roce proběhla ve spolupráci s policií ČR beseda pro rodiče, jejímž tématem 
bylo “Dítě v kyberprostoru”.  
 
Mezi další akce, kde se plnila ostatní témata preventivního programu školy patří např. Poznávání okolí Kladna, 
Poznávání okolí školy a bezpečný pohyb po komunikacích, Sportování na Sletišti, Batůžkový den v MŠ, 
Běhy pro zdraví, Solenka, Výlet k Libušínskému jezírku, Vánoční Kladno, Beroun, Praha, Bruslení, 
Muzeum Lužná u Rakovníka, Návštěva dopravního hřiště, Návštěva aquaparku, Den prevence pro 
všechny, Hry pro radost v Kolíně, návštěva zooparků, Zahrady (soc.terapeutické dílny), naučné 
programy v NSEV Čabárna, projektové dny - Etiketa - základy společenského chování, spolupráce se ZŠ 
Kralupy aj.  
 
Preventivní aktivity probíhaly i v rámci několikadenních pobytů. V letošním roce proběhl třídní výlet 1.R v 
Kovářské, adaptační kurz ve Šlovicích, na který jelo cca 25 žáků naší školy, škola v přírodě ve 
Strádonicích a ve Strážovicích.  
 
Témata prevence rizikového chování jsou s žáky probírána dle jejich aktuálních potřeb a jsou součástí mnoha 
dalších akcí, které během roku proběhly a též ve vyučovacích předmětech ZŠ i ZŠS. Témata zdravého 
životního stylu, dopravní výchovy se též objevovala během celého roku v aktivitách MŠ.  
 
Plán byl splněn a přizpůsoben dle možností, potřeb žáků a pedagogů. Vynaložené úsilí pedagogů předat 
interaktivní a zábavnou formou efektivně potřebné informace týkající se prevence rizikového chování přispívá s 
ohledem na individuální diagnózy a rodinné zázemí jednotlivých žáků, k udržování pozitivního klima ve škole s 
minimálním množství konfliktního a rizikového chování žáků.  
 
 
 
 
 

 
 
 

Přehled DVPP a DVP 2022/2023  

 
Každý pracovník má možnost se do DVPP aktivně zapojit a zvyšovat si tak svou kvalifikaci. Vzdělávání 
pedagogických pracovníků probíhá podle předem vypracovaného plánu, kde je pečlivě zvažován výběr 
seminářů, především podle potřeb školy a dále podle zájmu jednotlivých pracovníků. V letošním roce probíhalo 
DVPP především formou webinářů, přičemž si pedagogové opět zaslouží velkou pochvalu za samostatné 
přihlašování do webinářů a také za hojnou účast. 
 
 

DVPP – prohlubování kvalifikace  

 
Pedagogičtí pracovníci se vzdělávali v těchto oblastech: 
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Speciální pedagogika, terapie 

 
➢ Grafomotorika hravě a prakticky 
➢ Rozvoj jemné a hrubé motoriky aneb grafomotorika 
➢ Oromotorika mluvidel zábavnou formou prakticky 
➢ Agresivní dítě na základní škole 
➢ Dechová cvičení v logopedii prakticky 
➢ Pomoc osobám s poruchami příjmu potravy….a nejen jim! 
➢ Supervize - Výcvik v metodě zvládání vzteku 
➢ Lego - metodický workshop na podporu dětí a dospívajících s PAS 
➢ Relaxační techniky a cvičení pro děti 
➢ Práce s doteky u lidí s mentálním znevýhodněním a PAS 
➢ Prezentace výukových metod 
➢ ADHD - praktické rady nejen do výuky 
➢ Deeskalační techniky aneb co použít ve třídě, když potřebuji žáka zklidnit? 
➢ Z pohledu logopeda - Podpora a rozvoj sluchového vnímání prakticky 
➢ Ze života s ADHD 
➢ AAK - výcvik zjednodušených manuálních znaků DaR 
➢ Efektivní učení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
➢ Orální motorika pěkně od základu aneb dům od střechy nepostavíš 
➢ Respektující jednání se žáky a nastavení hranic 
➢ Bez dechu to nejde, aneb základ všeho sídlí v naší hlavě, bránici a nose 
➢ Konference SPC při NAUTIS “Vliv medicíny na vzdělání” 
➢ ADHD:Prakticky 
➢ Nástavbový kurz Bazální stimulace, Příprava na školu 
➢ Konference Alternativní a augmentativní komunikace 
➢ Mezinárodní vzdělávací kurz ERASMUS - alternativní komunikace 

 

Český jazyk 

 
➢ Čtenářská gramotnost 1. a 2. stupeň 
➢ Storytelling 
➢ Čtenářská gramotnost 1.stupeň 
➢ Hravá čeština a literatura pro 2.stupeň 
➢ Čtenářská gramotnost - kurz na klíč 

 

Dějepis 

 
➢ Prahou minulou i současnou /uličkami Starého Města Pražského/ 
➢ Výuka dějepisu na názorném příkladu konkrétní bitvy 

 

Matematika 

 
➢ Doplňování mezer v matematice v oboru 0-20 pomocí aplikace Včelka                                              
➢ Doplňování mezer v matematice v oboru 0-100 s aplikací Včelka 
➢ Matematika a její aplikace - 1.st. ZŠ- Revize RVP ZV - Digi plovárna 

 

ICT 

 
➢ Jak vyučovat Data, informace, modelování, webinář pro učitele I. 
➢ Jak vyučovat Algoritmizaci a programování 
➢ Jak vyučovat informační systémy 
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➢ Kybernetická bezpečnost prakticky 
➢ Využití programovatelných robotů v MŠ a na 1.st. ZŠ 
➢ Edudílna - EDUSTROJKY VE ŠKOLE 
➢ Interaktivita nové trendy - 1.stupeň 
➢ Výuka informatiky na ZŠ speciálních v době digitální 
➢ Nová informatika pro třídní i netřídní učitele 
➢ Internetoví úžasňáci - 1.část 
➢ Videa ve výuce - jak je tvořit a využít 
➢ Základy práce s Robo Wunderkind 
➢ Nápady nové informatiky 
➢ Taktik - Interaktivita nové trendy - 2.stupeň 
➢ Canva - grafika v on-line editoru 
➢ Základy práce s iRobot Root 
➢ Digitální kompetence na 1.stupni 
➢ Jak se k lidem dostávají informace 
➢ Principy reklamy a PR na internetu 
➢ Jak na digitální kompetence s Emilem beze strachu 
➢ Jak se chovat v online světě 
➢ Canva 
➢ Práce s robotickou pomůckou Wunderkind 
➢ BookCreator aneb tvorba vlastní e-knihy 
➢ Revize RVP ZV - Digi plovárna - 3D tisk 
➢ Digitální fotografie - úvod do problematiky, praktický terénní workshop 

 

Fyzika 

 
➢ 3 tipy jak s dětmi zvládnout fyziku 
➢ Fyzikální cirkus 

 

Výchovy – TV, VV, HV, PV 

 
➢ HV na 1.stupni netradičně 
➢ Hudební výchova s D.Taylor 
➢ Co žáky přirozeně zajímá ze světa výtvarného umění I. 
➢ Modelování aneb hmota v praxi 
➢ Pohybové aktivity v MŠ, hlavní části velkého cvičení 

 

Prevence rizikového chování 

 
➢ Wellbeing - cesta k životní pohodě 
➢ Dokumentace metodika školní prevence 
➢ Práce s emocemi a se stresem pro učitele 
➢ Zítra vstanu a vychovám své dítě 
➢ Nové terapeutické techniky v práci s násilím 
➢ Agresivní rodič ve škole a jak s ním vhodně jednat 
➢ Bez rodičů to nejde aneb Jak zapojit rodiče do dění ve škole 
➢ Šikana a kyberšikana 
➢ Desatero předškoláka s Taktikem 
➢ Kdo nás sleduje a proč 
➢ Jak se bránit sledování osob 
➢ Dezinformace   
➢ Látkové závislosti u dětí a mladistvých 
➢ Adiktologická konference 
➢ ŠPP fungování a zvládání stresu 
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➢ Krizová komunikace 1. a 2. část 
➢ Agrese a její řešení 
➢ Jak zvládat emoce (nejen) u dětí 
➢ Jak pěstovat empatii (nejen) v dětech 
➢ Jak učit děti (ne)dělat chyby 

 

Legislativa, BOZP 

 
➢ Bakaláři - začínáme pracovat s programem 
➢ Bakaláři - modul suplování a výkazy suplování 
➢ Bakaláři -modul Odesíláme matriku 
➢ Bakaláři -školní akce a tematické plány 
➢ Bakaláři - webová aplikace 
➢ Bakaláři - třídní kniha 
➢ Bakaláři - Zápisy online 
➢ Bakaláři - suplování, TK a Plán akcí 
➢ Bakaláři - tisk vysvědčení 
➢ Spisová služba 
➢ Autoevaluace v MŠ krok za krokem 
➢ Konference školství 2023 
➢ Krizová situace ve škole - konference 
➢ Klimatická změna do vzdělávání 
➢ Jak na nový RVP ZV ve škole 
➢ Zdaňování příjmů ze závislé činnosti 2022/2023 
➢ Novely právních předpisů ve školství 2023 
➢ Zpracování ročního zúčtování 2022 v programu AV 
➢ Odpovědnost účetních a ředitelů škol za řízení financí 
➢ Změny v mzdové agendě v roce 2023 
➢ FKSP pro školy - aktuality 2023 
➢ Nejčastější dotazy k programu ALFA MZDY AVENSIO  a jejich řešení 
➢ Revize RVP ZŠS 
➢ Diskuze o velké revizi RVP ZV 
➢ Inventarizace a knihovna 
➢ Obědy do škol ve Středočeském kraji ve školních letech 2023-2025 
➢ Karta KID 
➢ Školská legislativa 
➢ Střední článek podpory 
➢ Řešení problémových situací z pohledu pracovního práva a další novinky v legislativě od 1.1.2023 

 

A další vzdělávání 

 
➢ Výhody a úskalí recyklace PET lahví a zařazení tématu do výuky 
➢ Jak obaly pomáhají snížit množství potravinového odpadu – Recyklování 

 

DVPP – studium ke splnění kvalifikačních předpokladů  

 
➢ P. Břicháčová - studium pro koordinátory ŠVP, INFRA, s.r.o. 
➢ M. Demčák studuje Učitelství praktického vyučování a odborného výcviku - ČVUT v Praze, Masarykův 

ústav vyšších studií 
➢ L. Hájková studuje Předškolní a mimoškolní pedagogiku - Voš Most 
➢ N. Landová studuje Speciální pedagogiku pro děti, žáky a studenty se speciálními vzdělávacími 

potřebami a pedagogiku předškolního věku a učitelství pro 1. stupeň základních škol - Wroclaw 
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➢ Pažítková studuje  Speciální pedagogiku pro děti, žáky a studenty se speciálními vzdělávacími 
potřebami a pedagogiku předškolního věku a učitelství pro 1. stupeň základních škol  - Wroclaw 

➢ D. Nídrová - studium v oblasti pedagogických věd, vychovatelství - celoživotní vzdělávání, PFUK Praha 
➢ E. Petrachová - Předškolní a mimoškolní pedagogika - VOŠ pedagogická a sociální, Praha 6 
➢ P. Polívková : Studium pro ředitele škol a školských zařízení - Infra Praha 
➢ M. Sevidova - studium v oblasti pedagogických věd, vychovatelství - celoživotní vzdělávání, PFUK 

Praha 
➢ D. Žáková - studium Pedagogiky pro pedagogy volného času vykonávající komplexní přímou 

pedagogickou činnost - VISK Praha 
➢ K. Stříbrná - Školní metodik prevence - studium k výkonu specializovaných činností 
 
 

Studium ukončily: 
➢ V. Tvrzová - Kurz pro asistenta pedagoga - Jahodovka VOŠ 
➢ M. Hyvnarová - Kurz pro asistenta pedagoga, VOŠ sociálně právní Most 

 

DVP- provozní zaměstnanci 

 
➢ Vaříme od základu  
➢ Bezmasé pokrmy 
➢ Školení hygienického minima 
➢ Seminář pro vedoucí školních jídelen 
➢ Budoucnost školního stravování aneb školní jídelna jako restaurace 

 
 

Účast na DVPP, DVP 

 

 
 

DVPP se v letošním školním roce účastnili téměř všichni zaměstnanci školy. DVPP probíhala především 
v podobě webinářů nebo prezenčně. 
 
 
Účast na DVPP:  
 
 

Počet seminářů Počet  pracovníků 

1 6 

2 9 

3 9 

4 7 

5 7 

6 5 

8 2 

9 1 

10 1 

11 1 

14 4 

15 1 
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Odpočinkový výjezd 

 
V letošním roce na začátku přípravného týdne celý kolektiv zaměstnanců vyjel na odpočinkový výjezd do Hotelu 
Laguna Slapy. Pracovníci si mohli vybrat, zda pojedou na dva nebo tři dny. Cílem letošního výjezdu byla 
relaxace, stmelování kolektivu a seznámení se s novými kolegyněmi. 

 
 
 
 

 
 
 
Prezentace školy na veřejnosti probíhá několika způsoby. Je to především účast na různých soutěžích, 
pořádáme výstavy, spolupracujeme s Magistrátem města Kladna, s MAP, s různými firmami /našimi sponzory/, 
se školami, s nadacemi a dalšími organizacemi, s tiskem… 
 
Během celého školního roku jsou žáci nad rámec celoročních vzdělávacích plánů zapojováni do dalších aktivit, 
při kterých získávají další neméně cenné kompetence pro život. Děti všech ročníků navštěvují loutková, 
divadelní a filmová představení.  Účastní se výstav, kterými si doplňují učivo naukových předmětů, spousty 
výletů i pobytových akcí. Vybíráme takové akce, které jsou vhodné pro typ našeho zařízení, aby se mohly 
zúčastňovat i děti s těžkým mentálním a tělesným handicapem.  
 

Divadelní a filmová představení 

 
Kino Hutník – Planeta Země 3000 
Divadlo ve tři  - Etiketa a základy společenského chování 
Kino Hutník - Krejčík Honza 
Divadlo Šapitó - O odvážné Molly 
Divadlo Lampion – Případ Edward 
Divadlo Lampion – Broučci 
 

Výlety 

 
 
Turistika v okolí školy, Výlet do Lidic,Turistika v údolí na Sítné,Vánoční Kladno,Pozorování zimní přírody, 
krmení zvířat v lese, Výlet na Sletiště, Barvy podzimu (Lidice), Vánoční Praha,Matějská pouť, ZOOPARK 
Olovnice, Poznávání regionu – Křivoklát, Rozloučení se školním rokem v Libušíně, Výlet na Okoř, ZOO Zájezd, 
Výlet do Hřebče, Velikonoce v Kladně- Kladenský zámek, Návštěva u včelaře – Unhošť, Třídní výlet na Petřín, 
Poznávání širšího regionu – Unhošť, Cesta vlakem a výšlap na vyhlídku – Kralupy nad Vltavou, Výlet Obůrka 
Podháj, Bezpečné cestování vlakem  - Kralupy nad Vltavou, Výlet k Libušínskému jezírku…  
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Akce 

 
 
Návštěva Sládečkova muzea, NSEV Kladno – Co nám běhá po dvorku, NSEV Kladno - Koho krmí krmítko, 
Hmyzí domácnost, Halloween, Čarodějnice, První pomoc pro všechny, Podzimní běh pro zdraví, Solná jeskyně, 
Zahrada - návštěva soc.ter. dílen, Den Země, Jarní běh pro zdraví, Jsme kamarádi, Ekoden s rodiči, Ukliďme 
Česko, Veletrh vzdělávání – exkurze, Bruslení, Dopravní hřiště, Hry ve vodě - aquapark v Kladně, Výtvarné 
dílny Otvovice, Návštěva Městské knihovny Kladno, Den řemesel Vrapice, Ničeho se nebojíme, Vánoční 
besídka a zahradní slavnost – DRS Zvonek, Akce – „Za pokladem s permoníkem“, Právo pro každý den, 
Knihovna Kladno Sítná  
 
 
Všechny aktivity jsou činnostní, prožitkové a rozvíjí výchovně vzdělávací činnost. 

Soutěže 

 
Žáci naší školy se v průběhu školního roku zapojili do několika výtvarných a sportovních soutěží. 
Cílem výtvarných soutěží je rozvíjet u dětí fantazii, kreativitu, individualitu, jemnou motoriku, schopnost využít 
výtvarné prostředky i vztah ke kulturnímu dědictví. Sportovní soutěže pomáhají u žáků rozvíjet pohybové 
dovednosti, vytrvalost, přirozenou soutěživost, spolupráci ve skupině i v kolektivu, dovednost dodržovat pravidla 
a hrát fair play. Soutěže obecně učí děti hrát „férově a čestně“, bez snahy získat nespravedlivou výhodu, 
respektovat pravidla hry i své soupeře. 
 
Žáci dobře reprezentovali školu a získali některá významná ocenění.  
 

Výtvarné soutěže 

 
➢ Dobré zprávy - XIII. ročník projektu „Kde končí svět 2022/2023 – Dobré zprávy“ Městská knihovna 

Kladno tematicky využila k oslavám 20. výročí svého vzniku. Z knihovny je místo nejen k půjčování 
knih, ale i k setkávání, trávení volného času, vzdělávání a získávání informací. Žáci z naší školy se 
zúčastnili výtvarné soutěže – nakreslili ilustraci k pohádce či příběhu se šťastným koncem. Do soutěže 
bylo doručeno celkem 275 výtvarných prací, ze kterých porota ocenila 15 výherců bez určení pořadí. 
Mezi vítězi se umístila žákyně Simona Rajzová a na slavnostním vyhodnocení převzala zaslouženou 
odměnu.  

 
➢ „Krása a zdraví ze zahrady“ je název 30. ročníku výtvarné soutěže vyhlášené Českým zahrádkářským 

svazem. Tato tradiční soutěž je mezi školami velmi populární, každoročně se zvyšuje počet soutěžících. 
Žáci naší školy do soutěže zaslali kolekci zdařilých výtvarných prací a za svou tvůrčí práci získali 
„diplomy – účastnické listy“ a kolekci pěkných výtvarných potřeb. Oceněnými žáky byli – Libuše Birtová, 
Jana Patočková, Natálie Kubištová, Tomáš Gallovič, Ondřej Truhlář a Jan Tancoš.  
 

Další výtvarné soutěže/odeslané/ 

 
➢  „Lidice 2023 – Tanec“ – 51. ročník Mezinárodní dětské výtvarné soutěže. Soutěž a následná výstava 

je jednou z největších na světě, každým rokem propojuje tisíce dětí z celého světa. Každý rok nese 
soutěž unikátní téma volené Památníkem Lidice ve spolupráci s UNESCO. Tanec je pohybová aktivita, 
která podobně jako výtvarné umění dokáže předávat příběhy, emoce a nálady bez slov. Tanec patří 
mezi prostředky lidské komunikace a je odedávna součástí lidské kultury. 
 

➢ „Svět očima dětí“ – soutěž vyhlášená Ministerstvem vnitra. Hlavním cílem soutěže je zvýšit obecné 
povědomí žáků v oblasti primární prevence rizikového chování prostřednictvím tvůrčí činnosti. Žáci 



42 

 

prvního a druhého stupně se pokusili výtvarně ztvárnit tato témata – Pomněnkový den, Netolismus, 30 
let České republiky a Phishing. 

 

➢ „Jak příroda čaruje aneb Příroda očima dětí“ – výtvarná soutěž vyhlášená Městskou knihovnou 

Kladno. Prostřednictvím soutěže žáci mohli vyjádřit, co mají v přírodě nejraději. Žáci se do soutěže rádi 

zapojili a pokusili se prostřednictvím obrázku vystihnout svůj vztah k přírodě. 
 

➢ „Kladenská veverka“ je známá a úspěšná mezinárodní výtvarná, literární a fotografická soutěž. 
Tématem letošního 33. ročníku soutěže je „Ochrana přírody a životního prostředí“ a „Včely a 
včelařství“. Soutěž tradičně vyhlásilo Město Kladno, Záchranná stanice AVES, Naučné středisko 
ekologické výchovy Kladno, SZŠ a VOŠZ Kladno, Kino Hutník, Výtvarný kroužek Zdeňka – Klub 
UNESCO.  

 

Sportovní soutěže 

 
 
V loňském školním roce se uskutečnilo několik sportovních akcí a soutěží. Jednalo se o Podzimní běh pro 
zdraví, Jarní běh pro zdraví, Hry v Kolíně a Míčové hry.  
 

➢ Opět po roce měli někteří žáci a žákyně školy možnost porovnat svoji obratnost, rychlost i vytrvalost v 
turnaji míčových her, které se konaly na školním hřišti. Smíšená družstva se utkala ve třech 
sportovních hrách - vybíjené, florbalu a basketbalu. Když zmiňuji smíšená, znamená to nejen chlapci a 
dívky prvního a druhého stupně naší školy, ale společně s námi si přišli zahrát také studenti a studentky 
druhého ročníku kladenské soukroméstřední školy (1.KŠPA). Ať už své pohybové schopnosti měřili 
všichni ve vybíjené, florbalu či basketbalu, sportovní nasazení, vzájemná spolupráce během hry, ale 
hlavně ohleduplnost, vstřícnost a tolerance starších zúčastněných sportovců byla opravdu velmi 
výjimečná, v určitých situacích až dojemná. Průběh napínavého dopoledne a úžasnou atmosféru 
utvářeli samozřejmě také náruživí fanoušci školy. Výhru si zajistilo družstvo s názvem ,,Sportovní 
škola", z druhého místa se radovali ,,Jezdci" a třetí místo obsadili ,,Neporazitelní." V závěru napínavého 
dopoledne, během vyhlašování výsledků, potěšily všechny zúčastněné nejen diplomy, ale také 
zmrzlina, sladké odměny a další drobné věcné ceny. 
 

➢ Hry pro radost v Kolíně - Již poněkolikáté se naše škola zúčastnila sportovní akce “Hry pro radost”, 
která se tradičně koná v Kolíně a je určena všem dětem i dospělým ze speciálních škol a ústavů 
sociální péče. Letošní jubilejní 20. ročník byl opět doprovázen krásným letním počasím a účastníci 
poměřovali své síly v běhu na 60 m, skoku do dálky, hodu míčkem a běžeckém maratonu dlouhém 
neuvěřitelných 400 m. Za naši školu letos odjelo bojovat neuvěřitelných 25 žáků doprovázených deseti 
pedagogy. Konkurence byla veliká, v Kolíně se nás sešlo téměř 500. I tak jsme ukázali, že Kladno je 
město sportovců - náš žák Pavel Čejka ze třídy 8.A vybojoval v hodu míčkem krásné 3. místo a za 
sebou tak nechal další stovky závodníků. Atmosféra celého dopoledne byla doslova famózní. Zazněla 
státní hymna, při vyhlašování výsledků zněla píseň vítězů - We are the champions. Všichni podávali 
obrovské sportovní výkony, dodržovali pravidla fair-play a užili si spoustu zábavy. 
 

➢ Stejně jako na podzim se většina žáků a žákyň naší školy rozhodli pro účast v „Běhu pro zdraví.“ 
Závod byl opět organizován v lese nedaleko školy. Všichni účastníci si společně prošli běžeckou trasu, 
označili ji fáborky, rozcvičili se a připravili na sportovní výkon. Nejkratší úsek dlouhý 50 metrů byl 
připraven pro sportovce ze speciálních tříd a mladší účastníky. Starší běžce čekal okruh dlouhý 750 m 
a 1500 m. Nechyběla vzájemná podpora, fandění v blízkosti běžecké trasy a velké snažení. 
Vyhodnocení závodu se konalo na školním hřišti. Závodníci a závodnice, kteří stáli na stupních vítězů 
obdrželi medaile, diplomy a věcné ceny. Samozřejmě i ostatní účastníci se těšili ze získaných odměn v 
podobě sladkostí. Závod si užili nejen děti, ale i dospělí, kteří byli důležitým doprovodem této akce. 
 

➢ Konec října již tradičně patří sportovní události - Běhu pro zdraví. Závod byl organizován v lese 
nedaleko školy. Společně jsme si prošli běžeckou trasu, protáhli se, rozcvičili a připravili na sportovní 
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výkon. Nejkratší úsek dlouhý 50m byl připraven pro mladší žáky. Starší běžce čekal okruh dlouhý 
800m. Všichni se vzájemně podporovali a fandili si v blízkosti běžecké trasy. Účastníci se velmi snažili a 
někteří překvapili výbornými výsledky. Vyhodnocení závodu se konalo na školním hřišti. Závodníci a 
závodnice, kteří stáli na stupních vítězů obdrželi diplomy, medaile a věcné ceny.  

Výstavy 

 
Vánoční výstavu zahájili žáci naší školy tradiční besídkou. Pilně trénovali a nacvičili si představení, kde tančili a 
zpívali spolu s učiteli. Během dne, v hojném počtu vystoupili hned několikrát před rodiči, spolužáky, učiteli i před 
malými návštěvníky ze školky Sluníčko. Ve středu vystupovaly děti znovu a tentokrát se na ně přišly podívat děti 
ze Zvonečku, z přípravné třídy základní školy i další třídy ze školky Sluníčko. Besídkou děti slavnostně zahájily 
nejen prodejní výstavu, ale i celý adventní čas, který se nezadržitelně blížil. Velikonoční výstavu zahájili žáci s 
paní učitelkou Blechovou krátkým vystoupením s jarní tematikou.Hned potom jako každým rokem, i letos žáci 
naší školy spolu s mateřskou školkou prezentovali své výrobky na výstavě, která se konala v prostorách školy. 
Výstavu navštívili a obdivovali rodiče žáků z Korálku a nejen oni, výstavu si prohlédli i kamarádi z MŠ Sluníčko, 
přišli se podívat i lidé z “ulice”, kterým neunikl plakát s pozváním na výstavu. 

 

Propagace školy 

 
www.stránky  školy - pro žáky, rodiče a širokou veřejnost jsou vypovídajícím informačním prostředkem o 
činnosti školy a aktuálním dění ve škole.  
Leták o škole - ucelená informační brožura, která stručně prezentuje školu  
Tisk - školu prezentujeme v tisku, na akce zveme novináře, a tak informujeme o činnosti školy i ostatní 
veřejnost.  
Korálková trička - trička s logem Korálku 
Výstavy - prezentace žákovských i učitelských rukodělných činností 
Soutěže - žáci prezentují škol  

 
 
 

 
 
 
 

Česká školní inspekce 

 
ČŠI v letošním školním roce kontrolu neprováděla.  

Magistrát města Kladna 

 

http://www.stránky/
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Kontrolní den proběhl dle plánu, rada města schválila celkový hospodářský výsledek 115 919,92,-Kč, který bude 
přidělen do rezervního fondu. 

 
 

Zpráva o činnosti školy 

 

Akce financované zřizovatelem 

 
Po celkové rekontrukci školy v letošním roce proběhla oprava plynového potrubí a zvednutí plynoměru. 
 

Akce financované školou 

 
 
Po rekonstrukci školy nám odborná firma namontovala zpět interaktivní tabule do tříd. Za demontáž i zpětnou 
montáž škola zaplatila 24 648,00 Kč. Další investicí bylo pořízení výukového stolu s posuvnými monitory. 
Monitory se dají vysunout nad desku stolu a na něm mohou žáci pracovat s roboty apod. Z investičního fondu 
jsme vyčerpali 55 960,00 Kč. 
 

Komentář k doplňkové činnosti 

 
Škola nemá vydáno žádné živnostenské oprávnění. 
 
V letošním roce jsme pořádali dvě výstavy, na kterých jsme prodávali výrobky našich žáků. 
Další příjem tvoří tržby za obědy pro cizí strávníky, kterými jsou další obědy pro zaměstnance školy.  
 
VÝNOSY 
Tržby za vlastní výrobky                                                            13 551,00 Kč 
obědy cizím strávníkům                                                             32 646,00 Kč 
   
CELKEM                                   46 197,00 Kč 
  
 
NÁKLADY    
Keramická hlína a materiál na adventní věnce, náklady na spotřebu potravin pro cizí strávníky a spotřebovaná 
režie na jejich výrobu.  
 
CELKEM                              25 856,40 Kč 
  
HOSPODÁŘSKÝ  VÝSLEDEK                             20 340,60 Kč  
 
  
Hospodářský výsledek bude použit na náklady školy, které nebudou pokryty z rozpočtu zřizovatele.   
 

Komentář k významným nákladovým položkám rozpočtu – hlavní činnost MMK MŠ 
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ODPISY 
 
Čerpáno:          33 319,00 Kč 
 
 
MATERIÁL  
 
Čerpáno:         21 379,66 Kč   
  
Zakoupen byl např. materiál na drobnou údržbu, rohožka, jehla na nafukování míčů, stuha, teploměr a stěrka do 
kuchyňky, talíře, detektor kouře a požáru, materiál na návleky, utěrky na nádobí, odpadkové pytle a další 
drogerie. Pomůcky na výuku – fortážové sady - domácí zvěř, lesní zvířátka a po stopách zvěře a také interaktivní 
stěna pro MŠ. 
 
DDHM 
 
Čerpáno:         80 709,07 Kč 
 
Zakoupen byl bluetooth reproduktor, učební pomůcky Vesmír a Svátky a tradice a na zahradu řetězová lávka a 2 
kusy houpadel na pružině. 
 
 
OPRAVY A UDRŽOVÁNÍ 
 
Čerpáno:      240 983,00 Kč 
 
Škole byly přeúčtovány náklady na údržbu MŠ, kterou provedl zřizovatel. Tyto finanční prostředky byly 
zohledněny v upraveném rozpočtu MŠ. Dále byla provedena kontrola herních prvků na zahradě školky a kontrola 
elektrických přístrojů. 

     
ENERGIE 
 
ELEKTRICKÁ ENERGIE 
 
Čerpáno:       8 664,00 Kč     

                          
VODA 
 
Čerpáno:      13 680,00 Kč     
 
Tyto náklady jsou hrazeny ZŠ Kladno, Pařížská 2249, se kterou máme uzavřenu dohodu o úhradě nákladů za 
služby. 
 
 
TEPLO 
 
Čerpáno:     119 121,33 Kč     
          
Spotřebu tepla sleduje zřizovatel a ve skutečné výši nám vyúčtuje spotřebu a zároveň zohledňuje tyto prostředky 
v úpravách rozpočtu MŠ a v 1. úpravě rozpočtu na rok 2023. 
 
OSTATNÍ  SLUŽBY   
 
Čerpáno:      236 956,50 Kč 
 
Uhrazené služby: služby technika PO a BOZP, odvoz odpadu, praní prádla, telefonní hovory, sw služby a služby 
ICT. Také videokurz „Hygienické minimum“ pro provozní pracovnici a seminář Autoevaluace v mateřské škole 
krok za krokem pro zástupkyni ředitelky v MŠ. Náklady za stočné a srážkovou vodu jsou hrazeny na základě 
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smlouvy ZŠ Kladno, Pařížská 2249. 
 
OON  
 
Čerpáno      27 650,00 Kč  
 
DPP údržbáře a částečně DPP administrátora Google Suite For Education v doméně koralekkladno.cz 
 
ZÁKONNÉ SOCIÁLNÍ NÁKLADY 
 
Čerpáno:       5 037,98 Kč 
 
Preventivní prohlídky a ochranné pracovní oděvy 
 
 

Komentář k významným nákladovým položkám rozpočtu – hlavní činnost MMK ZŠ 

 

ODPISY 

 

Přečerpáno:              36 622,00 Kč 

 
V odpisovém plánu chyběly odpisy za investiční akce uskutečněné v roce 2022. 
  

DDHM + DDNM 

 

Přečerpáno:       100 098,14 Kč     

 
Byly zakoupeny koberce do tříd, nástěnka, speciální židle pro postiženého žáka, skartovačky, swithe, iPad, 
tyčový vysavač. multifunkční sekáček do školní kuchyně a nerezový jednodřez do bramborárny. Dále program 
Autoplán, licence ESET, roční přístup na www.didakta.cz a licence software Bakaláři. 
 
   

OPRAVY A UDRŽOVÁNÍ 

 

Přečerpáno:      252 319,45 Kč 

 
Příklady čerpáni: oprava skla ve školní jídelně, opravy myčky, konvektomatu a plynového zařízení ve školní 
kuchyni, oprava vstupních dveří, oprava zvedáku na imobilní žáky, oprava schodišťové plošiny. Před plánovanou 
rekonstrukcí elektřiny byly demontovány interaktivní tabule a projektory ze tříd a po rekonstrukci byly 
namontovány zpět. Dále byl proveden záruční servis sekačky na trávu, technická prohlídka tělocvičného nářadí a 
venkovních sportovních prvků a kontrola elektrických zařízení. 
Do nákladů byly zaúčtovány opravy, které provedl na budově školy zřizovatel. Tyto prostředky jsou zohledněny 
v úpravách rozpočtu a v 1. úpravě rozpočtu pro rok 2023. 

 

ENERGIE 

 

1. ELEKTRICKÁ ENERGIE 

 

Ušetřeno:       26 488,26 Kč  

 

2. PLYN 

 

Ušetřeno:       13 299,70 Kč 

http://www.didakta.cz/
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3. VODA 

 

Ušetřeno:       19 248,52 Kč 

 

 

4. TEPLO 

 

Čerpáno:        748 486,26 Kč  

 
Náklady na teplo zohlednil zřizovatel úpravami rozpočtu a 1. úpravou rozpočtu pro rok 2023 

 

NÁKUP  MATERIÁLU 

 

Přečerpáno :   74 652,96 Kč   

 
Příklady nákupů: ramínko a perlátor k baterii, kabely k iPadům, posypová sůl, deska ke grafickému lisu, pomůcky 
na projekt „Ničeho se nebojíme“, brousek na nože do kuchyně, ubrusovina do školních jídelen, kuchyňské 
chňapky, tonery do tiskáren, drogerie na úklid a do myček nádobí, materiál na drobnou údržbu, utěrky na nádobí, 
postřik na mravence, také hry a výtvarné potřeby pro činnost ŠD. Před rekonstrukcí dále zakrývací folie, malířské 
lepenky, krycí rouno na koberce. A po rekonstrukci úchytky a háčky, které byly odstraněny při malování. 

 

 

 

SLUŽBY A PRÁCE VÝROBNÍ POVAHY 

 

Ušetřeno:   47 186,93 Kč 

 
Příklady čerpání: produktivní práce žáka SOU ve školní kuchyni, odvoz odpadu a gastroodpadu, vodné a stočné, 
služby technika PO a BOZP, veškeré služby související s provozem internetové domény a správy počítačové 
sítě, biologické čištění odpadů, mytí oken, technické zhodnocení DDNM a DDNM pod stanovenou hranici, 
cloudové služby a cloudové úložiště. Dále videokurz „Hygienické minimum“ pro provozní personál, online 
semináře Novely právních předpisů ve školství, webinář o FKSP, webinář Tvorba rozvrhu, Výjezdní seminář pro 
ředitele škol, konference Školství, konference Krizové situace ve škole a kurz Bezmasé pokrmy pro pracovnice 
školní kuchyně. 

 

 

OON + odvody na SZ a ZP 

 

Ušetřeno:    47 700,00 Kč  

 
Z těchto prostředků jsou vypláceny dohody o provedení práce údržbáře školy, programátora na tvorbu, 
aktualizaci a inovaci www stránek a částečné náklady na DPP administrátora Google Suite For Education 
v doméně koralekkladno. cz a metodika pro používání platforem ve škole. 

 

 Povinný odvod ZPS 

 

 Ušetřeno:   50 000,00 Kč 

 

                               
Ostatní položky rozpočtu byly čerpány bez významných rozdílů. 
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Vlastní zdroje – fondy organizace 

 

FKSP                       Kč 

Převod z roku 2021 954 275,33 

příjmy:   

základní příděl 486 519,20 

výdaje:   

  

vitamíny 21 564,80 

dentální hygiena,optické brýle 10000,00 

pořízení hmotného majetku  

příspěvek na stravování 43 783,00 

rekreace 136 900,00 

kultura,vzdělávání,sport 37 474,00 

kulturní a sportovní akce 131 761,00 

dary 15 790,00 

příspěvek odborové organizaci 57,00 

penzijní připojištění 20 000,00 

Zůstatek k 31.12.2022 1 023 464,73 

 

Fond rezervní - HV Kč 

Převod z roku 2021 282 209,28 

příjmy:   

převod z HV 129 216,25 

výdaje:   

čerpání fondu - daňová úspora 7600,00 

Zůstatek k 31.12.2022 403 825,53 

  

Fond rezervní – z ostatních titulů                       Kč 

Převod z roku 2021 849 743,76 

příjmy:   

dary 145 205,00 

nevyčerpaný transfer na obědy 50 682,45 

výdaje:   

čerpání darů 81 111,00 

vrácení nevyčerp. transf.-obědy 34 949,25 

  

Zůstatek k 31.12.2022 929 570,96 

  

Fond investiční Kč 

Převod z roku 2021 1 521 208,01 

příjmy:   
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plánované odpisy 375 941,00 

výdaje:   

pořízení DHM 846 453,63 

  

Zůstatek k 31.12.2022 1 050 695,38 

 

Fond odměn Kč 

Převod z roku 2021 100 000,00 

příjmy:   

převod z HV 0,00 

výdaje:   

čerpání fondu 0,00 

Zůstatek k 31.12.2022 100 000,00 

 
 

Tabulka příjmů 

 

Druh příjmu Kč komentář 

příspěvek MMK ZŠ + MŠ  3 718 070,00    Provoz, včetně příspěvku na ICT 

transfer ze státního rozpočtu 33 635 223,00    
UZ 33353, UZ33086 doučování žáků,UZ33087 
digitální pomůcky, UZ33088 digitální propast 

dotace zřizovatele z komise 35 000,00    krytí nákladů na nákup speciálních pomůcek 

transfer EU+SR- Obědy do škol 24 418,80    UZ 13014 

čerpání finančních darů 81 111      

vlastní zdroje 53 000    ŠD, ŠK 

doplňková činnost 46 197    výnosy za cizí obědy, výstavy 

NIV MŠ 73 650    úplata za MŠ 

stravné  453 054,11      

čerpání FKSP na obědy 43 783      

daňová úspora DPPO 7600    čerpání rezervního fondu 

Náhrada od pojišťovny 1378  

bezúplatné nabytí žáci, dšti MŠ 10957,55    testy 

školní akce 219 418    školní pobyty 

CELKEM 38 402 860,46      

 
 

Tabulka nákladů a výnosů podle jednotlivých středisek 

 

Středisko Náklady Výnosy  Zisk Ztráta 

Město - provoz ZŠ 2 961 705,01 3 031 839,80 70 134,79   

Město - provoz MŠ 789 976,47 815 421,00 25 444,53   

Město - školní jídelna 520 093,11 520 093,11 0,00   

Město - daňová úspora DPPO 7 600,00 7 600,00 0,00   

Město -  dary+ostatní dotace 
zřizovatele 116 111,00 116 111,00 0,00   

Město - celkem 4 395 485,59 4 491 064,91 95 579,32   

Státní rozpočet - učitelé ZŠ 18 153 251,72 18 153 251,72 0,00   
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Státní rozpočet - učitelé MŠ 3 036 935,45 3 036 935,45 0,00   

Státní rozpočet  - asistenti pedagoga 
ZŠ 5 857 323,60 5 857 323,60 0,00   

Státní rozpočet - školní družina+klub 2 173 022,68 2 173 022,68 0,00   

Státní rozpočet -  nepedagogové ZŠ 2 119 806,52 2 119 806,52 0,00   

Státní rozpočet - školní jídelna 949 612,54 949 612,54 0,00   

Státní rozpočet - asistenti pedagoga 
MŠ 961 696,48 961 696,48 0,00   

Státní rozpočet - nepedagogové MŠ 394 531,56 394 531,56 0,00   

Státní rozpočet - celkem 33 646 180,55 33 646 180,55 0,00   

Ostatní zdroje - školní akce 219 418,00 219 418,00 0,00   

Ostatní zdroje - celkem 219 418,00 219 418,00 0,00   

          

Doplňková činnost 25 856,40 46 197,00 20 340,60   

          

Škola - celkem 38 286 940,54 38 402 860,46 115 919,92   

     

Hospodářský výsledek     115 919,92 Kč   
 

Finanční prostředky získané od institucí a sponzorů ve školním roce 

2022/2023 

Datum Firma Kč Věcný dar 

1.9.2022-
30.6.2023 Bohdan Bolzano sro., Kladno 52 142,00 Kč Obědy 10 žákům po celý školní rok 

2.10.2022 
Fakulta biomedicínského 
inženýrství 20 000,00 Kč  

9.2.2022 Třinecké železárny  a.s., Třinec 20 000,00 Kč  

21.11.2022 
MAREKA SERVICES s.r.o., 
Horoměřice 14 400,00 Kč  

5.12.2022 Košťálová Michaela, Kyšice 10 000,00 Kč  

8.12.2022 Vochoč David 20 000,00 Kč  

10.3.2023 Říha Vladimír, Chocenice 5 000,00 Kč  

24.3.2023 Lidl ČR, Praha 75 900,00 Kč Nábytek do tříd, speciální pomůcky 

31.3.2023 Železárny a.s., Třinec 20 000,00 Kč  

26.5.2023 ČEPS a.s., Praha 25 000,00 Kč Vybavení do autistických tříd 

26.6.2023 
Krajská rada seniorů – 
středočeského kraje Kladno 9 740,00 Kč  

22.8.2023 
Fakulta biomedicínského 
inženýrství 30 000,00 Kč  

Celkem  262 182,00 Kč   
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Magistrát města Kladna – MAP III. 

 
Naše škola byla i letošním školním roce zapojena do MAP III - Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP 
Kladno, a to v pracovní skupině Matematická gramotnost. Cílem projektu MAP III bylo zlepšit kvalitu vzdělávání 
v mateřských a základních školách zejména prohloubením procesu společného plánování v území včetně 
procesu strategického plánování v samotných školách a prohloubením procesu spolupráce mezi školami. V této 
fázi projektu byly zapojeným školám nabízeny různé vzdělávací aktivity v rámci vzájemné spolupráce - kulaté 
stoly, semináře, workshopy, návštěvy místních subjektů, nebo přizvaní odborníci z vybraných oblastí. 
 
Pracovní skupiny pak projednávaly různé podměty, např. šíření povědomí o zajímavých knihách pro mateřské či 
základní školy; zavádění nových metod výuky matematiky a s ní spojených věd; jak na spolupráci mezi školou a 
rodiči; jak pracovat s projektovou administrativou apod.). MAP III rovněž zajistil aktualizaci Strategického rámce 
(SR) pro ORP Kladno, která byla schválena Řídícím výborem. 
 

Projekt „Národní plán obnovy na podporu vybavení škol…“ 

 
I v letošním roce se naše škola zapojila do dotačního programu „Národní plán obnovy na podporu vybavení škol 
digitálními učebními pomůckami pro rozvoj informatického myšlení dětí a žáků a jejich digitálních kompetencí“ a 
zakoupili jsme mnoho nových pomůcek, které jsou a budou využívány především v Informatice ale i v dalších 
předmětech.   
 

Projekt „Ovoce a zelenina do škol“ – projekt na podporu zdravé výživy 

 
Základním cílem celého projektu „Ovoce a zelenina do škol“ je přispět k trvalému zvýšení spotřeby ovoce a 
zeleniny, vytvořit správné stravovací návyky ve výživě dětí a tím zároveň bojovat proti dětské obezitě. Cílovou 
skupinou jsou všichni žáci 1. stupně základní školy. Žáci dostávali ovoce nebo zeleninu 1 x za 14 dní.  
Doprovodný program - ochutnávka exotického ovoce - se uskutečnil 24.1.2023. Škola tento projekt pro své žáky 
využívá od společnosti BOVYS. 
 

Projekt „Mléko do škol“ – projekt na podporu zdravé výživy 

 
Projekt nabízí žákům dotované mléčné výrobky. Žáci 1. stupně ZŠ dostávali dotovaný výrobek 1 x 14 dní. Škola 
tento projekt pro své žáky využívá od společnosti BOVYS.  
 
 
 
 

Projekt „Obědy do škol ve Středočeském kraji“ 

 
Cílem projektu Obědy pro děti je pomoci dětem, které se ocitly v takové životní situaci, kdy si jejich rodiče 
nemohou dovolit zaplatit jim obědy ve školních jídelnách. Dětem, jejichž situace je dlouhodobá, které nemají 
vidinu zlepšení situace, a pro které mohou být obědy ve školní jídelně mnohdy jediným, pravidelným teplým 
jídlem, ač se rodiče tuto situaci snaží řešit. Škola tento projekt letos využila pro 9 žáků. Projekt byl ukončen 
v červnu 2023. 
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Projektová práce pedagogů 

Někteří pedagogičtí pracovníci velmi dobře využívají příležitostí získávat pro školu finanční prostředky z jiných 
zdrojů, než jsou pravidelné dotace. Sledují vyhlašování grantů na různá témata v mnoha různých institucích, 
nadacích a firmách. Zpracovávají projekty, kterými pak získáváme finanční prostředky na další zařízení a 
vybavení školy.  
 
Ve školním roce 2022/23 pedagogové vypracovali pouze dva projekty, projekty byly úspěšné a škola získala na 
jejich realizaci finanční prostředky.  
 
 

Projekty 

 
Vyvýšené záhony        24 194,00 Kč 
Speciální pomůcky – interaktivní zeď                                                                     35 000,00 Kč 
 
 
 
 

 

Středisko naučné ekologické výchovy - NSEV 

Žáci školy se každoročně účastní krátkých výukových programů, půldenních výukových programů nebo 
vycházek a exkurzí.  
 
Tento školní rok proběhly výukové programy:  
Jak to chodí u mravenců 
Co nám běhá po dvorku 
Koho krmí krmítko 
 
 
 

ZŠ Kralupy n/Vltavou, Jodlova 111 

 
“Sraz na vlakovém nádraží”, za touto větou už se skrývá dobrodružství a spousta dalších překvapení, sešli jsme 
se s kamarády z Kralup. Už jízda vlakem byla zážitek. Cesta uběhla, vystoupili jsme v Otvovicích na nádraží a 
pokračovali směr mlýn, kde jsme tvořili. Cestou jsme navštívili obchod, kde jsme koupili buřty a ještě nějakou tu 
dobrotu. Tady jsme procvičili finanční gramotnost žáků. 

https://www.nsev-kladno.cz/pro-skoly/
https://www.nsev-kladno.cz/pro-skoly/
https://www.nsev-kladno.cz/pro-skoly/
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Všechno jsme zvládli a na zahradě v mlýně už nás čekala paní učitelka Hrubá, která se s námi přivítala a 
seznámila s programem. Ještě jsme se stačili občerstvit a už se žáci vítali s kralupskými dětmi, které dorazily 
chvilku za námi. Prohlédnout si zahradu, podívat se kde co kvete a už tu byly pastelky, velké omalovánky, 
papír, keramická hlína, stavebnici Lego. Prostě spousta aktivit, do kterých se všichni pustili a opravdu nelenili. 
Omalovánky se pomocí barev celé rozsvítily, velký papír se také zaplnil a z keramiky vykouklo sluníčko. Po 
práci si všichni za odměnu upekli buřty a celý den, díky všem aktivitám utekl. 
 

Zahrada – poskytovatel sociálních služeb 

 

Jako každým rokem, tak i letos navštěvovali naši žáci terapeutickou dílnu v ÚSP Zahrada Kladno. V těchto 
dílnách se během roku vystřídali žáci ze všech tříd. Každému byla přidělena podle jeho možností odpovídající 
činnost. Žáci pracovali pod dohledem v keramické dílně, kde vznikaly krásné výrobky, ve výtvarné dílně, zde 
podobně jako v textilní dílně procvičovali hlavně jemnou motoriku. V další učebně pracovali na počítačích, zde 
jim byl vybrán program, který zvládli podle svých možností. Spolupráce s ÚSP je pro naše žáky velkým 
přínosem, nejen že vyrábí, procvičují, ale procvičují sebeobsluhu, bezpečné chování při cestě do Zahrady, 
změní pracovní prostředí. 
 
V této spolupráci budeme jistě pokračovat i v dalším školním roce.  
 

Ostatní 

Dalšími partnery pro školu jsou vzdělávací střediska a instituce, kde spolupráce probíhá průběžně, na úrovni 
vzdělávání a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. 
 

 

 
 

 
 
Výroční zpráva schválena Školskou radou dne 11.10.2023 
 
 
 

 
 
viz příloha 
 

  


